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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

Η Εταιρική Διακυβέρνηση αναφέρεται σε ένα σύνολο αρχών με βάση το οποίο 

επιδιώκεται η επαρκής οργάνωση, λειτουργία, διοίκηση και έλεγχος μιας 

επιχείρησης, με μακροπρόθεσμο στόχο τη μεγιστοποίηση της αξίας της και τη 

διαφύλαξη των έννομων συμφερόντων όλων όσων συνδέονται με αυτήν. 

Στην Ελλάδα, το πλαίσιο της εταιρικής διακυβέρνησης έχει αναπτυχθεί κυρίως 

μέσω της υιοθέτησης υποχρεωτικών κανόνων, όπως ο Νόμος 3016/2002, που 

επιβάλλει τη συμμετοχή μη εκτελεστικών και ανεξάρτητων μη εκτελεστικών 

μελών στα Διοικητικά Συμβούλια των ελληνικών εισηγμένων εταιρειών, τη 

θέσπιση και τη λειτουργία μονάδας εσωτερικού ελέγχου και την υιοθέτηση 

εσωτερικού κανονισμού λειτουργίας. Επιπλέον, ένα πλήθος άλλων νομοθετικών 

πράξεων ενσωμάτωσαν στο ελληνικό νομοθετικό πλαίσιο τις ευρωπαϊκές 

οδηγίες του εταιρικού δικαίου, δημιουργώντας νέους κανόνες εταιρικής 

διακυβέρνησης, όπως ο Νόμος 3693/2008 αρχικά και εν συνεχεία ο Νόμος 

4449/2018, που επιβάλλει τη σύσταση επιτροπών ελέγχου, καθώς και 

σημαντικές υποχρεώσεις γνωστοποίησης, όσον αφορά στο ιδιοκτησιακό 

καθεστώς και τη διακυβέρνηση μιας Εταιρείας, ο Νόμος 3884/2010 που αφορά 

σε δικαιώματα των μετόχων και πρόσθετες εταιρικές υποχρεώσεις 

γνωστοποιήσεων προς τους μετόχους στο πλαίσιο της προετοιμασίας της 

Γενικής τους Συνέλευσης και ο Νόμος 3873/2010, που ενσωμάτωσε στην 

ελληνική έννομη τάξη την Οδηγία 2006/46/ΕΚ της Ευρωπαϊκής Ένωσης περί 

ετήσιων και ενοποιημένων λογαριασμών εταιρειών ορισμένων μορφών. Τέλος, 

στην Ελλάδα, όπως εξάλλου και στις περισσότερες άλλες χώρες, ο Νόμος περί 

ανωνύμων εταιρειών (Ν.2190/1920, τον οποίο τροποποιούν πολλές από τις 

παραπάνω διατάξεις), περιλαμβάνει τους βασικούς κανόνες της διακυβέρνησής 

τους. 

 

1. Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης 

1.1. Γνωστοποίηση οικειοθελούς συμμόρφωσης της Εταιρείας με 

τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης 

Η Εταιρεία συμμορφώνεται πλήρως με τις επιταγές και τις ρυθμίσεις των κατά 

τα ανωτέρω αναφερόμενων νομοθετικών κειμένων (ιδίως Κ.Ν. 2190/1920, 

3016/2002 και 4449/2018), οι οποίες αποτελούν και το ελάχιστο περιεχόμενο 

οποιουδήποτε Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης. Επίσης, η Εταιρεία έχει 



υιοθετήσει ως Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης τον ευρέως αποδεκτό Κώδικα 

Εταιρικής Διακυβέρνησης του Συνδέσμου Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών (ΣΕΒ), 

όπως αυτός ισχύει μετά από την αναθεώρηση/τροποποίησή του από το 

Ελληνικό Συμβούλιο Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΕΣΕΔ) τον Οκτώβριο 2013. Ο 

Κώδικας αυτός βρίσκεται στον ιστότοπο του του Ελληνικού Συμβουλίου 

Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΕΣΕΔ), στην κάτωθι ηλεκτρονική διεύθυνση 

http://www.helex.gr/documents/10180/906743/HCGC_GR_20131022.pdf/e8e

7b6da-6dd0-4c30-90e9-79fe9ca8383d. Εκτός του ως άνω ιστότοπου, ο 

Κώδικας είναι διαθέσιμος σε έντυπη μορφή στη Διεύθυνση Οικονομικών και 

Διοικητικών Υπηρεσιών της Εταιρείας. 

 

1.2. Αποκλίσεις από τον Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης και 

αιτιολόγηση αυτών. Ειδικές διατάξεις του Κώδικα που δεν 

εφαρμόζει η Εταιρεία και εξήγηση των λόγων της μη εφαρμογής 

Η Εταιρεία βεβαιώνει κατ’ αρχήν με την παρούσα δήλωση ότι εφαρμόζει πιστά 

και απαρέγκλιτα τις διατάξεις της ελληνικής νομοθεσίας (Κ.Ν. 2190/1920, 

3016/2002 και 4449/2018) οι οποίες διαμορφώνουν τις ελάχιστες απαιτήσεις 

που πρέπει να πληροί οιοσδήποτε Κώδικας Εταιρικής Διακυβέρνησης, 

εφαρμοζόμενος από Εταιρεία, οι μετοχές της οποίας διαπραγματεύονται σε 

οργανωμένη αγορά. Οι εν λόγω ελάχιστες απαιτήσεις ενσωματώνονται στον ως 

άνω Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης στον οποίο η Εταιρεία υπάγεται, πλην 

όμως ο εν λόγω Κώδικας περιέχει και μια σειρά από επιπλέον (των ελάχιστων 

απαιτήσεων) ειδικές πρακτικές και αρχές. Σε σχέση με τις εν λόγω πρόσθετες 

πρακτικές και αρχές υφίστανται κατά την παρούσα χρονική στιγμή ορισμένες 

αποκλίσεις (συμπεριλαμβανομένης της περιπτώσεως της μη εφαρμογής) για τις 

οποίες αποκλίσεις ακολουθεί σύντομη ανάλυση καθώς και επεξήγηση των 

λόγων που δικαιολογούν αυτές. Ειδικότερα: 

 

Μέρος Α – Το Δ.Σ. και τα μέλη του 

Ι. Ρόλος και αρμοδιότητες του Δ.Σ. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν έχει προβεί σε σύσταση ξεχωριστής επιτροπής που 

να προΐσταται στη διαδικασία υποβολής υποψηφιοτήτων για την εκλογή στο 

ΔΣ και να προετοιμάζει προτάσεις προς το ΔΣ όσο αφορά τις αμοιβές των 

εκτελεστικών μελών και των βασικών ανώτατων στελεχών, δεδομένου ότι κάτι 

τέτοιο μέχρι τώρα, αφ’ ενός δεν απαιτείται από το νόμο και αφ’ ετέρου δεν έχει 



αξιολογηθεί ως αναγκαίο. Ειδικότερα, η υποβολή υποψηφιοτήτων για την 

εκλογή στο Δ.Σ. μπορεί να λάβει χώρα από κάθε ενδιαφερόμενο στο Διοικητικό 

Συμβούλιο ή στη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας χωρίς να 

κρίνεται απαραίτητη η καθιέρωση ειδικής διαδικασίας προς το σκοπό αυτό επί 

τη βάσει της μέχρι σήμερα δομής, οργάνωσης και λειτουργίας της Εταιρείας. Το 

Δ.Σ. απαρτίζεται από μέλη τα οποία διαθέτουν επαρκή εμπειρία και κατάλληλη 

γνώση ώστε να αξιολογούν υποβαλλόμενες σε αυτό υποψηφιότητες νέων 

μελών του Δ.Σ. και να διαμορφώνουν τις σχετικές προτάσεις τους προς την 

Γενική Συνέλευση. Ως προς τις αμοιβές των εκτελεστικών μελών του Δ.Σ. και 

των βασικών ανώτατων στελεχών, οι μεν αμοιβές των εκτελεστικών μελών του 

Δ.Σ. αποφασίζονται από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, 

ύστερα από πρόταση του Δ.Σ. με βάση πολιτική της Εταιρείας σύμφωνα με την 

οποία πρέπει να αμείβονται με το μέσο όρο των αμοιβών των διευθυντικών 

στελεχών ομοειδών εταιρειών, οι δε αμοιβές των βασικών ανώτατων στελεχών 

αποφασίζονται από το Δ.Σ., με βάση σταθερή και διαμορφωμένη μέχρι σήμερα 

πολιτική της Εταιρείας (1.2. του Κώδικα).  

 

ΙΙ. Μέγεθος και σύνθεση του Δ.Σ. 

Το Δ.Σ. δεν αποτελείται από επτά (7) έως δεκαπέντε (15) μέλη αλλά, σύμφωνα 

με το καταστατικό της Εταιρείας, δύναται να αποτελείται από τέσσερα (4) έως 

εννέα (9) μέλη, καθώς το μέγεθος και η οργάνωση της Εταιρείας δεν απαιτούν 

την ύπαρξη ενός πολυπληθέστερου Δ.Σ. (2.1. του Κώδικα). 

Το Δ.Σ. δεν αποτελείται από τρία (3) ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη 

απαλλαγμένα από συγκρούσεις συμφερόντων με την Εταιρεία, και από στενούς 

δεσμούς με τη Διοίκηση, τους βασικούς μετόχους ή την Εταιρεία, αλλά από δύο 

(2) ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη με τις ως άνω ιδιότητες καθώς ο ως άνω 

αριθμός ανεξάρτητων μη εκτελεστικών μελών είναι ο προβλεπόμενος εκ του 

νόμου (Ν. 3016/2002) και αυτός έχει αξιολογηθεί έως την παρούσα χρονική 

στιγμή, και εξακολουθεί να αξιολογείται, ως επαρκής για την εκπλήρωση των 

καθηκόντων των μελών του Δ.Σ., την αποτελεσματική λειτουργία του Δ.Σ. και 

τη συμμόρφωση της Εταιρείας με τις επιταγές του Ν. 3016/2002 (2.3. του 

Κώδικα). 

 

ΙΙΙ. Ρόλος και απαιτούμενες ιδιότητες του Προέδρου του Δ.Σ. 



Οι αρμοδιότητες του Πρόεδρου του Δ.Σ. δεν θεσπίζονται ρητά από το Δ.Σ. αλλά 

προσδιορίζονται από το νόμο και το καταστατικό της Εταιρείας. Οι 

αρμοδιότητες του Διευθύνοντος Συμβούλου επίσης δεν προσδιορίζονται ρητά 

από το Δ.Σ. αλλά προσδιορίζονται από το καταστατικό της Εταιρείας, σύμφωνα 

με το οποίο στον Διευθύνοντα Σύμβουλο ανατίθενται, με απόφαση του 

Διοικητικού Συμβουλίου, τα δικαιώματα και καθήκοντα του Δ.Σ., καθώς και η 

αντιπροσώπευση της Εταιρείας. Στην υπάρχουσα συγκρότηση του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Εταιρείας ο Πρόεδρος και ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. φέρουν και 

οι δύο τις ιδιότητες του Διευθύνοντος Συμβούλου (3.1. του Κώδικα).  

Το Δ.Σ. δεν διορίζει ανεξάρτητο Αντιπρόεδρο προερχόμενο από τα ανεξάρτητα 

μέλη του, αλλά σύμφωνα με το Καταστατικό της Εταιρείας ο Αντιπρόεδρος 

αναπληρώνει τον Πρόεδρο του Δ.Σ. όταν ο τελευταίος είναι απών ή κωλύεται 

να ασκήσει τα καθήκοντά του. Στα πλαίσια αυτών των ρυθμίσεων του 

καταστατικού, Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. δύναται να είναι οποιοδήποτε μέλος 

(εκτελεστικό ή μη) του Διοικητικού Συμβουλίου (3.3. του Κώδικα). 

Στο Καταστατικό της Εταιρείας προβλέπεται η αρμοδιότητα του Αντιπροέδρου 

του Διοικητικού Συμβουλίου να συγκαλεί το Διοικητικό Συμβούλιο σε 

περίπτωση κατά την οποία είναι απών ή κωλύεται ο Πρόεδρος του Δ.Σ., οπότε 

και ο Αντιπρόεδρος τον αναπληρώνει. Επίσης, ο Αντιπρόεδρος του Δ.Σ. δύναται, 

σύμφωνα με το νόμο, να ζητήσει από κοινού με κάποιο άλλο μέλος του Δ.Σ., 

τη σύγκληση και την εγγραφή συγκεκριμένων ζητημάτων στην ημερήσια 

διάταξη του Δ.Σ. Δεν υφίσταται συγκεκριμένη πρόβλεψη ή διαδικασία βάσει της 

οποίας ο Αντιπρόεδρος συντονίζει την επικοινωνία μεταξύ εκτελεστικών και μη 

εκτελεστικών μελών του Δ.Σ. Δεν προβλέπεται επίσης χωριστή συνεδρίαση των 

μη εκτελεστικών μελών του Δ.Σ. χωρίς την παρουσία και συμμετοχή των 

εκτελεστικών μελών (3.4. του Κώδικα). 

 

ΙV. Καθήκοντα και συμπεριφορά μελών του Δ.Σ. 

Δεν υπάρχει νομοθετική ή καταστατική πρόβλεψη, και εξ αυτού δεν υπάρχει 

μέχρι σήμερα στην Εταιρεία, διαδικασία που να προβλέπει ότι ο διορισμός 

εκτελεστικού μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ως μη εκτελεστικού μέλους 

σε Εταιρεία που δεν είναι θυγατρική ή συνδεδεμένη, θα πρέπει να εγκρίνεται 

από το Δ.Σ. (4.4. του Κώδικα). 

 

V. Ανάδειξη υποψηφίων μελών του Δ.Σ.  



Σύμφωνα με το Καταστατικό της Εταιρείας, η θητεία του Δ.Σ. δεν είναι 

τετραετής (4ετής) αλλά ορίζεται πενταετής (5ετής), παρατεινόμενη μέχρι τη 

σύγκληση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης του έτους λήξης της θητείας του, 

χωρίς σε καμία περίπτωση να δύναται αυτή να υπερβεί την εξαετία (6ετία) (5.1. 

του Κώδικα). 

Δεν υφίσταται επιτροπή ανάδειξης υποψηφιοτήτων των μελών του Δ.Σ. καθώς 

δεν προβλέπεται εκ του νόμου η σύσταση τέτοιας επιτροπής, κάθε 

υποψηφιότητα για την εκλογή στο Δ.Σ. μπορεί να υποβληθεί από τον 

ενδιαφερόμενο στο Διοικητικό Συμβούλιο ή στη Γενική Συνέλευση των μετόχων 

της Εταιρείας και επί τη βάσει της μέχρι σήμερα δομής, οργάνωσης και 

λειτουργίας της Εταιρείας, δεν κρίνεται ως αναγκαία η σύσταση σχετικής 

επιτροπής. Επίσης, το Δ.Σ. απαρτίζεται από μέλη τα οποία διαθέτουν επαρκή 

εμπειρία και κατάλληλη γνώση ώστε να αξιολογούν υποβαλλόμενες σε αυτό 

υποψηφιότητες νέων μελών του Δ.Σ. και να διαμορφώνουν τις σχετικές 

προτάσεις τους προς την Γενική Συνέλευση (5.4., 5.5., 5.6., 5.7., 5.8. του 

Κώδικα).  

  

VΙ. Λειτουργία του Δ.Σ.  

Δεν υφίσταται κανονισμός λειτουργίας του Δ.Σ. καθώς οι διατάξεις του 

καταστατικού της Εταιρείας αξιολογούνται ως επαρκείς για την οργάνωση και 

λειτουργία του Δ.Σ. Στην αρχή κάθε ημερολογιακού έτους, το Δ.Σ. δεν υιοθετεί 

ένα ημερολόγιο συνεδριάσεων και ένα 12μηνο πρόγραμμα δράσης, δεδομένου 

ότι σύμφωνα με το καταστατικό της Εταιρείας το Διοικητικό Συμβούλιο 

συνεδριάζει τακτικώς μια φορά το μήνα, αλλά και εκτάκτως όποτε το 

επιβάλλουν ο νόμος ή / και οι ανάγκες της Εταιρείας (6.1. του Κώδικα). 

Δεν υφίσταται πρόβλεψη για υποστήριξη του Δ.Σ. κατά την άσκηση του έργου 

του από ικανό, εξειδικευμένο και έμπειρο εταιρικό γραμματέα καθώς υπάρχει η 

δυνατότητα πιστής καταγραφής και αποτύπωσης των πρακτικών του Δ.Σ. από 

το ίδιο του Δ.Σ. και από μέλος το οποίο ορίζεται κάθε φορά από αυτό (6.2. του 

Κώδικα). 

Η διασφάλιση καλής ροής πληροφοριών ανάμεσα στο Δ.Σ. και τις επιτροπές του 

καθώς και μεταξύ της ανώτατης Διοίκησης και του Δ.Σ. εξασφαλίζεται όχι μέσω 

του εταιρικού γραμματέα, αλλά μέσω του Προέδρου ή του Αντιπροέδρου του 

Δ.Σ. Κάθε μέλος του Δ.Σ., αμέσως μετά την έναρξη της θητείας του έχει 

πρόσβαση στα πρακτικά του Δ.Σ. της Εταιρείας και έτσι εξασφαλίζεται η 



ενημέρωσή του για όλα τα θέματα αυτής. Η καλή επικοινωνία των μετόχων της 

Εταιρείας με το Δ.Σ. εξασφαλίζεται όχι μέσω του εταιρικού γραμματέα αλλά 

μέσω της Υπηρεσίας Εξυπηρέτησης Μετόχων, η σύσταση και λειτουργία της 

οποίας προσδιορίζεται με ακρίβεια στον Εσωτερικό Κανονισμό της Εταιρείας 

(6.3. του Κώδικα). 

Τα πρακτικά κάθε συνεδρίασης του Δ.Σ. συντάσσονται κατά τη διάρκεια της 

συνεδρίασης, μοιράζονται και εγκρίνονται μετά το πέρας της κάθε συνεδρίασης 

και όχι στην επόμενη συνεδρίαση του Δ.Σ. (6.4. του Κώδικα). 

Δεν υφίσταται υποχρέωση για διενέργεια συναντήσεων σε τακτική βάση μεταξύ 

του Προέδρου του Δ.Σ. και των μη εκτελεστικών μελών, χωρίς την παρουσία 

των εκτελεστικών μελών προκειμένου να συζητά την επίδοση και τις αμοιβές 

των τελευταίων, καθώς όλα τα σχετικά θέματα συζητούνται παρουσία όλων 

των μελών του Δ.Σ (6.5. του Κώδικα). 

Δεν υφίσταται πρόβλεψη για ύπαρξη προγραμμάτων εισαγωγικής ενημέρωσης 

για τα νέα μέλη του Δ.Σ. αλλά και τη διαρκή επαγγελματική κατάρτιση και 

επιμόρφωση για τα υπόλοιπα μέλη, δεδομένου ότι προτείνονται προς εκλογή 

ως μέλη του Δ.Σ. πρόσωπα που διαθέτουν ικανή και αποδεδειγμένη εμπειρία 

και οργανωτικές – διοικητικές ικανότητες. Σε εξαιρετική περίπτωση που κριθεί 

αναγκαία κατ’ εξαίρεση η εισαγωγική ενημέρωση θα λάβει χώρα κάθε 

προσήκουσα ενέργεια όπως το ίδιο ισχύει και στην περίπτωση που ανακύψει 

ειδική ανάγκη επαγγελματικής κατάρτισης και επιμόρφωσης για τα υπόλοιπα 

μέλη (6.6. του Κώδικα). 

Δεν υφίσταται πρόβλεψη για παροχή επαρκών πόρων προς τις επιτροπές του 

Δ.Σ. για την εκπλήρωση των καθηκόντων τους και για την πρόσληψη 

εξωτερικών συμβούλων στο βαθμό που χρειάζονται, καθώς οι σχετικοί πόροι 

εγκρίνονται ανά περίπτωση από τη Διοίκηση της Εταιρείας, με βάση τις 

εκάστοτε εταιρικές ανάγκες της κάθε επιτροπής (6.10. του Κώδικα). 

 

VΙΙ. Αξιολόγηση του Δ.Σ.  

Εκτός από την αξιολόγηση του Δ.Σ. μέσω της Ετήσιας Έκθεσης Πεπραγμένων 

του από Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, δεν υφίσταται 

και δεν κρίνεται αναγκαία άλλη θεσμοθετημένη διαδικασία αξιολόγησης της 

αποτελεσματικότητας του Δ.Σ. Επίσης δεν υπάρχει διαδικασία αξιολόγησης της 

επίδοσης του Προέδρου του Δ.Σ. κατά την οποία προΐσταται ο Αντιπρόεδρος ή 

άλλο μη εκτελεστικό μέλος, καθώς τέτοια διαδικασία δεν θεωρείται απαραίτητη 



λαμβάνοντας υπ’ όψιν ότι οποιαδήποτε έκφραση γνώμης ή πρόταση για 

αξιολόγηση του Προέδρου μπορεί να τεθεί εις γνώση του Δ.Σ. και να συζητηθεί 

από αυτό. Ως προς την Επιτροπή Ελέγχου δεν υφίσταται διαδικασία της 

αξιολόγησης της αποτελεσματικότητάς της η οποία ωστόσο είναι υπό 

διαμόρφωση (όρος 7.1. του Κώδικα). 

 

Μέρος Β – Εσωτερικός έλεγχος  

Ι. Σύστημα εσωτερικού ελέγχου 

 

Η μονάδα εσωτερικού ελέγχου αναφέρεται διοικητικά στο Διοικητικό 

Συμβούλιο, και όχι στον Διευθύνοντα Σύμβουλο, και λειτουργικά στην Επιτροπή 

Ελέγχου (1.2. του Κώδικα). 

Η Επιτροπή Ελέγχου αποτελείται από τρία μη εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ., ένα 

(1) εκ των οποίων ήταν ανεξάρτητο μη εκτελεστικό. Μετά την έναρξη ισχύος 

του Ν. 4449/2017, η Εταιρεία σε συμμόρφωση με τα οριζόμενα στο άρθρο 44 

του νόμου αυτού για την Επιτροπή Ελέγχου και δυνάμει της από 15.06.2017 

αποφάσεως της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας 

εξέλεξε νέα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου αποτελούμενη από τρία μη 

εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ., δύο (2) εκ των οποίων είναι πλέον ανεξάρτητα μη 

εκτελεστικά (1.4. του Κώδικα).  

Η εταιρεία με την από 28.06.2018 απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης 

των μετόχων εξέλεξε νέα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου αποτελούμενη από δύο 

ανεξάρτητα μη εκτελεστικά μέλη του Δ.Σ., και ένα μέλος που δεν συμμετέχει 

στο Δ.Σ.  

Για τα βασικά καθήκοντα της Επιτροπής Ελέγχου ισχύουν και εφαρμόζονται όλα 

όσα αναφέρονται στα πλαίσια των διατάξεων του Ν. 4449/2018, χωρίς την 

καθιέρωση περαιτέρω υποχρεώσεών της και χωρίς τη θέσπιση ειδικού 

κανονισμού λειτουργίας καθώς τα βασικά καθήκοντα και οι αρμοδιότητες της 

Επιτροπής έχουν κριθεί από την Εταιρεία ότι προδιαγράφονται επαρκώς στις 

κείμενες διατάξεις (1.5., 1.7. του Κώδικα). 

Δεν διατίθενται ιδιαίτερα κονδύλια στην Επιτροπή για την εκ μέρους της χρήση 

υπηρεσιών εξωτερικών συμβούλων, ωστόσο τέτοια κονδύλια μπορούν να 

τεθούν στη διάθεσή της από τη Διοίκηση της Εταιρείας ανά περίπτωση, με βάση 

τυχόν εκφρασθείσες ανάγκες της Επιτροπής και προς τον σκοπό την 

αποτελεσματικότερης εκπλήρωσης των καθηκόντων της (1.9. του Κώδικα). 



 

Μέρος Γ – Αμοιβές 

Οι αμοιβές όλων των μελών του Δ.Σ. εκτελεστικών και μη, για τη συμμετοχή 

τους στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. και τις επιτροπές της Εταιρείας και την σχετική 

εκπλήρωση των υποχρεώσεών τους που απορρέουν από αυτές, εγκρίνονται 

από τη Γενική Συνέλευση των μετόχων ύστερα από πρόταση του Διοικητικού 

Συμβουλίου της Εταιρείας. Η πολιτική της Εταιρείας είναι να προτείνει το Δ.Σ. 

(α) ως αμοιβή των εκτελεστικών μελών ένα συνολικό ετήσιο ποσό για έκαστο 

εξ αυτών το οποίο αντιστοιχεί στο μέσο όρο των αμοιβών των διευθυντικών 

στελεχών ομοειδών εταιρειών και (β) ως αμοιβή των μη εκτελεστικών μελών 

ένα συνολικό ετήσιο ποσό για έκαστο εξ αυτών το οποίο διαμορφώνεται 

αναλόγως του χρόνου απασχόλησής τους στην Εταιρεία και του εύρους των 

καθηκόντων τους. Δεν υφίσταται κάποια μέθοδος αξιολόγησης της επίδοσης 

των μελών του Δ.Σ., συμπεριλαμβανομένων τυχόν ποσοτικών και ποιοτικών 

κριτηρίων. Ως προς τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, σε 

περίπτωση που ανήκουν στο προσωπικό της Εταιρείας κατά τη διάρκεια της 

θητείας τους σε αυτήν, η πολιτική της Εταιρείας ήταν να λαμβάνουν τις αμοιβές 

της υπηρεσιακής τους θέσης και δεν δικαιούνται πρόσθετη ετήσια αμοιβή ως 

μέλη του Δ.Σ. (1.1., 1.2., 1.3., 1.4., 1.5. και 1.10. του Κώδικα). Αρχής 

γενομένης από τη χρήση 2014 η ως άνω πολιτική της Εταιρείας 

επαναθεωρήθηκε και αποφασίστηκε ότι τα μέλη του Δ.Σ. εάν ανήκουν στο 

προσωπικό της Εταιρείας θα λαμβάνουν, εκτός από την αμοιβή της υπηρεσιακής 

τους θέσης, για τη συμμετοχή τους στις συνεδριάσεις του Δ.Σ. αυτοτελή αμοιβή 

αναλόγως του χρόνου απασχόλησής τους εκ της συμμετοχής τους στις 

συνεδριάσεις του Δ.Σ. της Εταιρείας και των καθηκόντων τους, η οποία και αυτή 

θα υπόκειται στην έγκριση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 

Εταιρείας.  

Δεν υφίσταται επιτροπή αμοιβών, η οποία έχει ως αντικείμενο τον καθορισμό 

των αμοιβών των εκτελεστικών και μη εκτελεστικών μελών του Δ.Σ. και 

συνεπώς δεν υπάρχουν ρυθμίσεις για τα καθήκοντα της εν λόγω επιτροπής, τη 

συχνότητα των συνεδριάσεών της και για άλλα θέματα που αφορούν την 

λειτουργία της. Η σύσταση της ως άνω επιτροπής, επί τη βάσει της δομής και 

λειτουργίας της Εταιρείας δεν έχει αξιολογηθεί ως αναγκαία μέχρι σήμερα 

καθώς το ίδιο το Δ.Σ. είναι σε θέση να αξιολογήσει αντικειμενικά και να 



προτείνει αμοιβές σύμφωνα με τις ανωτέρω πολιτικές της Εταιρείας (1.6., 1.7., 

1.8., 1.9. του Κώδικα). 

Οι ανωτέρω αποκλίσεις από τις ειδικές πρακτικές του Ελληνικού Κώδικα 

Εταιρικής Διακυβέρνησης ως προς το θέμα των αμοιβών των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου δικαιολογούνται επειδή το Δ.Σ. έχει αξιολογήσει και 

κρίνει ότι οι πολιτικές αυτές είναι επαρκώς αποτελεσματικές για την αποδοτική 

λειτουργία του Δ.Σ. συνεκτιμώντας και το ιστορικό υπόβαθρο της Εταιρείας στο 

ίδιο θέμα. 

 

Μέρος Δ – Σχέσεις με τους μετόχους 

Ι. Επικοινωνία με τους μετόχους 

Δεν υφίσταται κάποια απόκλιση. 

 

ΙΙ. Η Γενική Συνέλευση των μετόχων   

Κατά τη σύγκληση και διεξαγωγή της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης της χρήσης 

2018 (η οποία θα λάβει χώρα εντός του 2019), η Εταιρεία θα συμμορφωθεί με 

τις διατάξεις του Ν. 3884/2010 και συνακόλουθα των αντίστοιχων προβλέψεων 

του Κώδικα (2.1. του Κώδικα). 

Στο καταστατικό της Εταιρείας δεν προβλέπεται διαδικασία στις Γενικές 

Συνελεύσεις για ψηφοφορία ηλεκτρονικά ή δια αλληλογραφίας. Σε κάθε 

περίπτωση, η εφαρμογή οποιασδήποτε σχετικής ειδικής πρακτικής απαιτεί την 

έκδοση σχετικών υπουργικών αποφάσεων, σύμφωνα με το Ν. 3884/2010, η 

οποία δεν έχει λάβει χώρα (2.2. του Κώδικα). 

Για όλες τις ως άνω περιπτώσεις που αναφέρονται στην παρούσα δήλωση ως 

αποκλίσεις από τον Ελληνικό Κώδικα Εταιρικής Διακυβέρνησης (ΕΚΕΔ) δεν 

υπάρχει μέχρι σήμερα νομοθετική ρύθμιση ή κανονιστική ρύθμιση της 

Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς. Η Εταιρεία επανεκτίμησε εντός του έτους 2018 τις 

υπάρχουσες αποκλίσεις και αποφάσισε τη διατήρηση αυτών, θα τις 

επανεκτιμήσει δε εκ νέου εντός του έτους 2019 με σκοπό την διατήρηση ή μη 

των αποκλίσεων αυτών και για περαιτέρω χρονικό διάστημα. 

 

1.3. Πρακτικές εταιρικής διακυβέρνησης τις οποίες εφαρμόζει η 

Εταιρεία επιπλέον των προβλέψεων του νόμου 



Η Εταιρεία εφαρμόζει πιστά τις νομοθετικές προβλέψεις τις σχετικές με την 

εταιρική διακυβέρνηση. Δεν υφίστανται κατά την παρούσα χρονική στιγμή 

εφαρμοζόμενες πρακτικές επιπλέον των προβλέψεων του νόμου. 

 

2. Διοικητικό Συμβούλιο 

2.1. Ρόλοι και αρμοδιότητες  

Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελεί το ανώτατο εκτελεστικό όργανο διοίκησης 

της Εταιρείας. Η αποστολή του Διοικητικού Συμβουλίου είναι η διασφάλιση της 

βιωσιμότητας και της ομαλής λειτουργίας της Εταιρείας, η ορθή και σύννομη 

διαχείριση της περιουσίας της Εταιρείας, η προστασία της αξίας της επένδυσης 

των μετοχών, η προάσπιση του εταιρικού συμφέροντος και η ενίσχυση της 

μακροχρόνιας οικονομικής αξίας της Εταιρείας. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο διοικεί και εκπροσωπεί την Εταιρεία και διαχειρίζεται 

την περιουσία της, αποφασίζει για όλα εν γένει τα ζητήματα τα οποία αφορούν 

αυτή και τον σκοπό της, με την εξαίρεση αυτών που ο νόμος ή το καταστατικό 

τα υπάγουν στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης των 

μετόχων της Εταιρείας. 

 

Συνοπτικά το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας: 

α) Εκπροσωπεί την Εταιρεία ενώπιον παντός τρίτου φυσικού ή νομικού 

προσώπου, παντός δικαστηρίου και πάσης αρχής, δημόσιας, διοικητικής ή 

άλλης, διορίζει πληρεξουσίους δικηγόρους και νομικούς συμβούλους, 

παρίσταται επί Δικαστηρίου παντός βαθμού και δικαιοδοσίας, 

β) Διαχειρίζεται και εκμεταλλεύεται την εταιρική περιουσία, αγοράζει, πωλεί, 

υποθηκεύει, προσημειώνει, ενεχυριάζει, μισθώνει, εκμισθώνει, ανταλλάσσει 

κινητά ή ακίνητα, λαμβάνει ασφαλιστικά ή άλλα μέτρα υπέρ της εταιρικής 

περιουσίας, εκδίδει, αποδέχεται, τριτεγγυάται ή οπισθογραφεί γραμμάτια εις 

διαταγήν, συναλλαγματικές ή επιταγές και εν γένει αξιόγραφα, εισπράττει τις 

απαιτήσεις της Εταιρείας, παρέχει πάσης φύσεως εγγυήσεις ή τριτεγγυήσεις 

υπέρ οιωνδήποτε προσώπων ή Τραπεζών, μετά των οποίων η Εταιρεία 

βρίσκεται σε συναλλαγές και εφόσον αυτές κατατείνουν στην ευόδωση του 

εταιρικού σκοπού, συνομολογεί ή δέχεται δάνεια, εκχωρεί απαιτήσεις της 

Εταιρείας και εν γένει συνάπτει πάσα εμπορική σύμβαση ή συναλλαγή και πάσα 

ενοχική ή εμπράγματη σύμβαση ή δικαιοπραξία, 



γ) Διοικεί και οργανώνει την Εταιρεία, συνάπτει συμβάσεις  οποιασδήποτε 

φύσεως (ενοχικές, εμπράγματες κ.λπ.), αποφασίζει την ίδρυση, λειτουργία, 

διακοπή ή κατάργηση γραφείων, αποθηκών, υποκαταστημάτων, διορίζει και 

παύει διευθυντές, αντιπροσώπους και προσωπικό της Εταιρείας, καθορίζει τα 

καθήκοντα και τις αρμοδιότητες αυτών, μισθούς και λοιπές αμοιβές αυτών, 

εκτός εάν πρόκειται περί αμοιβών μελών του Διοικητικού Συμβουλίου οπότε 

αρμόδια είναι η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας, 

δ) Επιβλέπει και ελέγχει κάθε δαπάνη σχετική με την λειτουργία του κέντρου 

και των υποκαταστημάτων της Εταιρείας, 

ε) Συγκαλεί τις Γενικές Συνελεύσεις των μετόχων, τακτικές ή έκτακτες και ορίζει 

την ημερήσια διάταξη αυτών,  

στ) Συντάσσει τον ισολογισμό και τις ετήσιες εκθέσεις των πεπραγμένων, 

προτείνει τις διενεργητέες αποσβέσεις ή κρατήσεις και τοποθετήσεις της 

εταιρικής περιουσίας και τον τρόπο διανομής των κερδών.  

Εν γένει διενεργεί κάθε πράξη και λαμβάνει κάθε απόφαση με τον σκοπό και τη 

διαχείριση της περιουσίας της Εταιρείας στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό.  

Σύμφωνα με το άρθρο 9 παρ. 4 του Καταστατικού της Εταιρείας, το Διοικητικό 

Συμβούλιο ασκεί τα δικαιώματα και τα καθήκοντά του ενεργώντας συλλογικά. 

Δύναται όμως να αναθέσει τα δικαιώματα και τα καθήκοντα αυτά καθώς και την 

αντιπροσώπευση της Εταιρείας, πλην των απαιτούντων συλλογική ενέργεια, δια 

αποφάσεώς του, η οποία λαμβάνεται κατά πλειοψηφία τουλάχιστον 60% των 

παρόντων και αντιπροσωπευόμενων μελών του, εν όλω ή εν μέρει ή για κάποια 

συγκεκριμένη πράξη ή περιοχή σε ένα ή περισσότερα μέλη ή άλλα πρόσωπα μη 

μέλη του. 

 

2.2. Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας  

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου εκλέγονται από την Γενική Συνέλευση των 

μετόχων της Εταιρείας για θητεία πέντε (5) ετών, η οποία παρατείνεται μέχρι 

την σύγκληση της τακτικής γενικής συνέλευσης του έτους της λήξης της 

θητείας τους, μη δυνάμενη όμως αυτή να υπερβεί συνολικά την εξαετία. 

Εάν λόγω θανάτου, παραιτήσεως, νομικής ανικανότητας ή εξαιτίας 

οποιουδήποτε άλλου λόγου, κενωθεί θέση συμβούλου του Διοικητικού 

Συμβουλίου, οι εναπομείναντες Σύμβουλοι, εφόσον είναι τουλάχιστον τρεις, 

εκλέγουν προσωρινώς αντικαταστάτη, για το υπόλοιπο της θητείας του 

αναπληρούμενου συμβούλου. Ο διορισμός αυτός υποβάλλεται προς έγκριση 



στην αμέσως επόμενη Γενική Συνέλευση. Οι πράξεις του ως άνω αντικαταστάτη 

θεωρούνται έγκυρες ακόμη και εάν ο διορισμός του δεν εγκριθεί από την Γενική 

Συνέλευση. 

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου προΐσταται των συνεδριάσεων, 

διευθύνει τις εργασίες αυτού και ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο για τον 

τρόπο λειτουργίας της Εταιρείας. Εάν απουσιάζει ή κωλύεται ο Πρόεδρος, τον 

αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει στην έδρα της Εταιρείας, συγκαλούμενο 

από τον Πρόεδρο ή τον εκάστοτε αναπληρωτή του, τακτικώς μία φορά κάθε 

μήνα, σε ημέρα και ώρα που ορίζεται από αυτό, εκτάκτως δε όταν ο Πρόεδρος 

το κρίνει σκόπιμο ή το ζητήσουν δύο εκ των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου.  

Το Διοικητικό Συμβούλιο εγκύρως συνεδριάζει εκτός της έδρας του σε άλλο 

τόπο, είτε στην ημεδαπή είτε στην αλλοδαπή, εφόσον στη συνεδρίαση αυτή 

παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται όλα τα μέλη του και κανένα δεν αντιλέγει 

στην πραγματοποίηση της συνεδρίασης και στη λήψη των αποφάσεων. 

Το Διοικητικό Συμβούλιο συγκαλείται από τον πρόεδρο ή τον αναπληρωτή του, 

με πρόσκληση η οποία γνωστοποιείται στα μέλη του δύο (2) τουλάχιστον 

εργάσιμες ημέρες πριν από τη συνεδρίαση. Στην πρόσκληση πρέπει να 

απαραίτητα να αναγράφονται με σαφήνεια τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, 

διαφορετικά η λήψη αποφάσεων επιτρέπεται μόνο εφόσον παρίστανται ή 

αντιπροσωπεύονται όλα τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου και κανείς δεν 

αντιλέγει στη λήψη αποφάσεων. 

Τη σύγκληση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να ζητήσουν δύο (2) από τα 

μέλη του με αίτησή τους προς τον πρόεδρο αυτού ή τον αναπληρωτή του, οι 

οποίοι υποχρεούνται να συγκαλέσουν το διοικητικό συμβούλιο προκειμένου 

αυτό να συνέλθει εντός προθεσμίας επτά (7) ημερών από την υποβολή της 

αίτησης. Στην αίτηση πρέπει, με ποινή απαραδέκτου, να αναφέρονται με 

σαφήνεια και τα θέματα που θα απασχολήσουν το διοικητικό συμβούλιο. Αν 

δεν συγκληθεί το διοικητικό συμβούλιο από τον πρόεδρο ή τον αναπληρωτή 

του εντός της ανωτέρω προθεσμίας, επιτρέπεται στα μέλη που ζήτησαν τη 

σύγκληση να συγκαλέσουν αυτά το διοικητικό συμβούλιο εντός προθεσμίας 

πέντε (5) ημερών από τη λήξη της ανωτέρω προθεσμίας των επτά (7) ημερών, 

γνωστοποιώντας τη σχετική πρόσκληση στα λοιπά μέλη του διοικητικού 

συμβουλίου. 



Το Διοικητικό Συμβούλιο ευρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως, όταν 

παρίστανται ή αντιπροσωπεύονται σε αυτό το ήμισυ πλέον ενός των 

συμβούλων, ουδέποτε όμως ο αριθμός των παρόντος συμβούλων δύναται να 

είναι μικρότερος των τριών. Προς εξεύρεση του αριθμού απαρτίας παραλείπεται 

τυχόν προκύπτον κλάσμα. 

Έκαστος σύμβουλος δύναται να αντιπροσωπεύει εγκύρως μόνο ένα έτερον 

σύμβουλο. 

Η αντιπροσώπευση στο Διοικητικό Συμβούλιο δεν δύναται να ανατεθεί σε 

πρόσωπο το οποίο δεν ανήκει στο Διοικητικό Συμβούλιο. 

Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία 

των παρόντων και αντιπροσωπευόμενων συμβούλων, εκτός από τις 

περιπτώσεις α) αυξήσεως δια αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου εν όλω 

ή εν μέρει του μετοχικού κεφαλαίου σύμφωνα με το άρθρο 5 παρ. β του 

καταστατικού της Εταιρείας και το άρθρο 13 του Κ.Ν. 2190/1920, οπότε 

απαιτείται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία λαμβάνεται από την 

πλειοψηφία των 2/3 του συνόλου των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, β) 

ανάθεσης των δικαιωμάτων και καθηκόντων του Διοικητικού Συμβουλίου, 

καθώς και της αντιπροσώπευσης της Εταιρείας, εν όλω ή εν μέρει ή για 

συγκεκριμένη πράξη ή περιοχή σε ένα ή περισσότερα μέλη ή άλλα πρόσωπα μη 

μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, οπότε απαιτείται απόφαση του Διοικητικού 

Συμβουλίου η οποία λαμβάνεται από την πλειοψηφία του 60% των παρόντων 

και αντιπροσωπευόμενων μελών, και γ) εκλογής από το Διοικητικό Συμβούλιο 

δύο εκ των μελών του ως Διευθύνοντες Συμβούλους οι οποίοι δύνανται να 

δεσμεύουν την Εταιρεία έκαστος δια μόνης της υπογραφής του, οπότε 

απαιτείται απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου η οποία λαμβάνεται από την 

πλειοψηφία του 60% των παρόντων και αντιπροσωπευόμενων μελών του.  

 

2.3. Πληροφορίες για τη λειτουργία του Διοικητικού Συμβουλίου 

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδρίασε 27 φορές εντός του έτους 2018 και στις 

συνεδριάσεις παρέστη το σύνολο των μελών του αυτοπροσώπως.  

Πέραν της αξιολόγησης του Διοικητικού Συμβουλίου μέσω της Ετήσιας Έκθεσης 

Πεπραγμένων, η οποία και υποβάλλεται στην Τακτική Γενική Συνέλευση προς 

έγκριση, δεν υφίσταται άλλος τρόπος αξιολόγησης της επίδοσης του Δ.Σ.  

 

 



Αμοιβές μελών του Διοικητικού Συμβουλίου 

Η αμοιβή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας ορίζεται με 

ειδική απόφαση της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της σύμφωνα 

με το άρθρο 24 του Κ.Ν. 2190/1920.  

Δεν προβλέπεται η χορήγηση πρόσθετων αμοιβών (bonus), δικαιωμάτων 

προαίρεσης αγοράς μετοχών ή αποζημιώσεων συναρτώμενων με την απόδοση.  

Η Τακτική Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας της 28.06.2018 

ενέκρινε για τη χρήση 2017 τις κάτωθι αμοιβές οι οποίες κατεβλήθησαν εντός 

της χρήσης 2017, ήτοι:  

 

1. Στον κ. Ιωάννη Λάππα το ποσό των 150.000 €,  

2. Στον κ. Λουκά Σπεντζάρη το ποσό των 150.000 €, 

3. Στους κ.κ. Βιολέττα Λάππα, Μαίρη Λάππα και Αβραάμ Σπεντζάρη το ποσό 

των 25.000 € σε έκαστο εξ αυτών. 

4. Στους κ.κ. Γεώργιο Κοκκινάκη και Αθανάσιο Φυλακτό το ποσό των 2.500 € 

σε έκαστο εξ αυτών. 

Όλα τα ποσά που αναφέρονται ως άνω είναι μικτά και προ αναλογούντων 

φόρων και νομίμων κρατήσεων.  

 

Περαιτέρω, η ως άνω Τακτική Γενική Συνέλευση της 28.06.2018 ενέκρινε την 

καταβολή αμοιβών από τα φορολογηθέντα κέρδη προηγούμενων χρήσεων για 

τη χρήση 2018 στα κάτωθι μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου: 

1. Στον κ. Ιωάννη Λάππα το ποσό των 40.000 €,  

2. Στον κ. Λουκά Σπεντζάρη το ποσό των 40.000 €, 

3. Στους κ.κ. Βιολέττα Λάππα, Μαίρη Λάππα και Αβραάμ Σπεντζάρη το ποσό 

των 20.000 € σε έκαστο εξ αυτών, και  

4. Στους κ.κ. Γεώργιο Κοκκινάκη και Αθανάσιο Φυλακτό το ποσό των 3.000 € 

σε έκαστο εξ αυτών. 

Tα ως άνω ποσά που αναφέρονται είναι μικτά και προ αναλογούντων φόρων 

και νόμιμων κρατήσεων.  

2.4. Πληροφορίες για τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου 

Το ισχύον Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας είναι επταμελές, εξελέγη από την 

Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας της 14.02.2014 και η 

θητεία του λήγει την 14.02.2019, με παράταση της θητείας του μέχρι τη 

σύγκληση της επόμενης της λήξης της θητείας του Τακτικής Γενικής 



Συνέλευσης. Το ως άνω εκλεγέν Διοικητικό Συμβούλιο είχε συγκροτηθεί σε 

σώμα δυνάμει της από 14.02.2014 αποφάσεώς του και επανασυγκροτήθηκε σε 

σώμα δυνάμει της από 9.10.2014 αποφάσεώς τους, ως εξής: 

(α) Ιωάννης Λάππας του Ηλία, Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου και 

Διευθύνων Σύμβουλος, 

(β) Λουκάς Σπεντζάρης του Αβραάμ, Αντιπρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου 

και Διευθύνων Σύμβουλος,  

(γ) Βιολέττα Λάππα του Ιωάννη, εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου,  

(δ) Αβραάμ Σπεντζάρης του Λουκά, μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου, 

(ε) Μαίρη Λάππα του Ιωάννη, μη εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου  

(στ) Γεώργιος Κοκκινάκης του Νικολάου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου, 

(ζ) Αθανάσιος Φυλακτός του Νεάρχου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του 

Διοικητικού Συμβουλίου.  

Τα συνοπτικά βιογραφικά στοιχεία των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, 

έχουν ως ακολούθως: 

 

Ιωάννης Λάππας - Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος 

Διπλωματούχος πολιτικός μηχανικός του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου. 

Διαθέτει 45 έτη και πλέον εμπειρία στον τομέα των κατασκευών, κυρίως 

βιομηχανικών κτιρίων και επαγγελματικών χώρων.  

 

Λουκάς Σπεντζάρης- Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος  

Απόφοιτος του τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του 

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Mέχρι το 1981 εργάσθηκε ως Οικονομικός 

Διευθυντής της Υιοί Ευθ.Παπαγιάννη ΑΕ και μέχρι το 2003 ως ελεύθερος 

επαγγελματίας σύμβουλος επιχειρήσεων, με μεγάλη εμπειρία στα 

χρηματοοικονομικά-λογιστικά. Από το 2004 είναι βασικός μέτοχος στην 

Εταιρεία και ήταν εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ. Από 14.2.2014 είναι Αντιπρόεδρος 

του Διοικητικού Συμβουλίου και Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας. 

 

 



Βιολέττα Λάππα- Εμπορική Διευθύντρια, Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ. 

Απόφοιτος του τμήματος Επιχειρησιακής Έρευνας και Μάρκετινγκ του 

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών, με μεταπτυχιακές σπουδές στο University 

College of London και Executive MBA από το Οικονομικό Πανεπιστήμιο Αθηνών. 

Από το 2007 είναι Εμπορική Διευθύντρια του δικτύου Early Learning Centre για 

την Ελλάδα και τα Βαλκάνια, και από 9.10.2014 Εμπορική Διευθύντρια του 

συνολικού δικτύου Mothercare και ELC στην Ελλάδα και στα Βαλκάνια.  

Από το 2001 έως το 2007 έχει εργασθεί σε διάφορα τμήματα του Ομίλου και 

κατά τη διετία 1999-2001 είχε εργασθεί στην PriceWaterhouseCoopers. 

 

Αβραάμ Σπεντζάρης- Μη Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ. 

Απόφοιτος του Αμερικάνικου Κολλεγίου Ελλάδος  με πτυχίο BS in Business 

Administration. Εργάζεται στην Εταιρεία από το 2005. Διατέλεσε Διευθυντής  

Προσωπικού του δικτύου καταστημάτων mothercare και από το 2010 έχει 

αναλάβει το τμήμα αγορών βασικού εξοπλισμού. 

 

Μαίρη Λάππα-Μη Εκτελεστικό Μέλος Δ.Σ. 

Απόφοιτος του τμήματος πολιτικών μηχανικών του City University του 

Λονδίνου, με μεταπτυχιακές σπουδές στη διαχείριση ακινήτων επίσης από το 

City University. Έχει εργασθεί στην Mothercare, Watford – UK., όπως επίσης 

κατά το παρελθόν σε Εταιρεία Επενδύσεων Ακινήτων στο Λονδίνο, στην ΚΛΜ 

Α.Τ.Ε. και στην EFG Properties ΑΕ στην Ελλάδα. Από το 2011 έχει αναλάβει το 

τμήμα αγορών FASHION της Εταιρείας. 

 

Γεώργιος Κοκκινάκης- Ανεξάρτητο Μέλος Δ.Σ. 

Απόφοιτος του τμήματος Λογιστικής Σχολής Κοντολέφα. Λογιστής – 

Φοροτεχνικός Α΄ Τάξης, επιχειρηματίας ιδιοκτήτης λογιστικού γραφείου-

Σύμβουλος επιχειρήσεων.  

 

Αθανάσιος Φυλακτός -Ανεξάρτητο Μέλος Δ.Σ. 

Απόφοιτος του τμήματος Οργάνωσης και Διοίκησης Επιχειρήσεων του 

Οικονομικού Πανεπιστημίου Αθηνών. Λογιστής – Φοροτεχνικός Α΄ Τάξης, 

επιχειρηματίας ιδιοκτήτης λογιστικού γραφείου-Σύμβουλος επιχειρήσεων.  

 



Οι εξωτερικές επαγγελματικές δεσμεύσεις των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου (συμπεριλαμβανομένων των επαγγελματικών υποχρεώσεών τους 

ως μη εκτελεστικών μελών σε άλλες εταιρίες, καθώς και μη κερδοσκοπικούς 

οργανισμούς) είναι οι κάτωθι: 

 

1. Ιωάννης Λάππας 
του Ηλία  

1) Μέτοχος της Εταιρείας «ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΣΟΥ Α.Ε. 

SNACK BAR FAST FOOD – ΕΣΤΙΑΤΟΡΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΤΥΠΟΥ 

ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ», 

2) Αντιπρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος του Δ.Σ. της 

Εταιρείας «ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΠΠΑΣ 

ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ», 

3) Εταίρος και Πρόεδρος του Δ.Σ. της ναυτιλιακής Εταιρείας 

«ΑΛΚΥΩΝ Ν.Ε.Π.Α», 

4) Διαχειριστής των: SYSMEROM COM SRL, KLM BULGARIA 

EOOD, KLMS COM DOOEL, KLSAL LTD, KLSER COMMERCE 

LTD. 

2. Λουκάς 
Σπεντζάρης του 
Αβραάμ 

1) Πρόεδρος και Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας 

«ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ», 

2) Διαχειριστής των: SYSMEROM COM SRL, KLM BULGARIA 

EOOD, KLMS COM DOOEL και KLSER COMMERCE LTD. 

3. Βιολέττα Λάππα 
του Ιωάννη 

1) Εταίρος της Εταιρείας «YAMY ΕΜΠΟΡΙΑ ΕΝΔΥΜΑΤΩΝ 

ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ»  

2) Μέλος του Δ.Σ. της Εταιρείας «ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

3) Εταίρος και Γραμματέας του Δ.Σ. της ναυτιλιακής Εταιρείας 

«ΑΛΚΥΩΝ Ν.Ε.Π.Α». 

4) Διαχειριστής της Εταιρείας «CONTROYAMA SRL» 

5) Διαχειριστής της Εταιρείας «ONCE UPON A VILLA Ε.Π.Ε.» 

4. Μαίρη Λάππα του 
Ιωάννη  

1) Μέλος του Δ.Σ. της Εταιρείας «ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ», 

2) Εταίρος και Μέλος του Δ.Σ. της ναυτιλιακής Εταιρείας 

«ΑΛΚΥΩΝ Ν.Ε.Π.Α» 



5. Αβραάμ 
Σπεντζάρης του 
Λουκά 

1) Μέλος του Δ.Σ. της Εταιρείας «ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ – 

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΠΠΑΣ ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΙΑ», 

6. Γεώργιος 
Κοκκινάκης του 
Νικολάου 

1) Εταίρος και διαχειριστής της Εταιρείας 

«ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ», 

2) Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας «ΤΕΥΞΙΣ ΤΕΧΝΙΚΗ 

ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ». 

3) Εταίρος και νόμιμος εκπρόσωπος της Εταιρείας 

«Γ.ΚΟΚΚΙΝΑΚΗΣ-Α. ΦΥΛΑΚΤΟΣ Ο.Ε.», 

4) Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εταιρείας «ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗ 

ΥΔΡΟΠΟΝΙΚΗ ΦΑΡΜΑ ΑΕ» 

5) Πρόεδρος του Δ.Σ. της Εταιρείας «SK ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΙΚΗ  

ΑΕ» 

7. Αθανάσιος 
Φυλακτός του 
Νεάρχου 

1) Εταίρος και διαχειριστής της Εταιρείας 

«ΜΗΧΑΝΟΛΟΓΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ ΠΕΡΙΟΡΙΣΜΕΝΗΣ ΕΥΘΥΝΗΣ», 

2) Ομόρρυθμος εταίρος και διαχειριστής της Εταιρείας «Α. 

ΦΥΛΑΚΤΟΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ε.Ε.», 

3) Εταίρος και νόμιμος εκπρόσωπος της Εταιρείας 

«Γ.ΚΟΚΚΙΝΑΚΗΣ-Α. ΦΥΛΑΚΤΟΣ Ο.Ε.» 

4) Διαχειριστής της Εταιρείας «ΝΟBLE MEN ΙΔΙΩΤΙΚΗ 

ΚΕΦΑΛΑΙΟΥΧΙΚΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» 

2.5. Επιτροπή Ελέγχου 

 

H Εταιρεία, συμμορφούμενη πλήρως με τις διατάξεις του Ν. 3693/2008, είχε 

εκλέξει κατά την Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων της η οποία έλαβε 

χώρα την 14.02.2014, Επιτροπή Ελέγχου (Audit Committee) αποτελούμενη από 

τα ακόλουθα μη εκτελεστικά μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, 

ήτοι: 

 

α) Αβραάμ Σπεντζάρης του Λουκά 

β) Βιολέττα Λάππα του Ιωάννη και  

γ) Γεώργιο Κοκκινάκη του Νικολάου. 

 



Σημειώνεται ότι εκ των ανωτέρω μελών, το τελευταίο είναι ανεξάρτητο μη 

εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου και έχει ορισθεί ως Πρόεδρος 

της ως άνω Επιτροπής Ελέγχου. 

Κατόπιν της επανασυγκρότησης του Διοικητικού Συμβουλίου σε σώμα δυνάμει 

της από 9.10.2014 αποφάσεως αυτού και της μετατροπής της Βιολέττας Λάππα 

σε εκτελεστικό μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, εξελέγη, δυνάμει της αυτής 

ως άνω από 9.10.2014 αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, νέο μέλος 

στην Επιτροπή Ελέγχου του άρθρου 37 του Ν. 3693/2008 στη θέση της 

Βιολέττας Λάππα και ειδικότερα εξελέγη στη θέση της η Μαίρη Λάππα. Κατά τα 

λοιπά τα υπόλοιπα μέλη της Επιτροπής Ελέγχου διατηρήθηκαν ως είχαν. 

Συνεπώς, έκτοτε και μέχρι την 15.06.2017, η Επιτροπή Ελέγχου (Audit 

Committee) αποτελούνταν από τα ακόλουθα μη εκτελεστικά μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, ήτοι: 

 

α) Αβραάμ Σπεντζάρης του Λουκά 

β) Μαίρη Λάππα του Ιωάννη και  

γ) Γεώργιο Κοκκινάκη του Νικολάου. 

 

Η ως άνω εκλογή ως νέου μέλους της Επιτροπής Ελέγχου της Μαίρης Λάππα 

στη μέχρι τότε θέση της Βιολέττας Λάππα, ενεκρίθη και από την Τακτική Γενική 

Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας της 18.06.2015. 

Η Επιτροπή Ελέγχου, με την ως άνω αναφερόμενη σύνθεσή της, συνεδρίασε 

δύο (2) φορές 

 εντός του έτους 2017 και παρέστησαν όλα τα μέλη της. 

 

Μετά την έναρξη ισχύος του Ν. 4449/2017, η Εταιρεία σε συμμόρφωση με τα 

οριζόμενα στο άρθρο 44 του νόμου αυτού για την Επιτροπή Ελέγχου, εξέλεξε 

δυνάμει της από 15.6.2017 αποφάσεως της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης των 

μετόχων της Εταιρείας, ως μέλη της Επιτροπής Ελέγχου τα κάτωθι μέλη του 

Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας, ήτοι: 

α) Αθανάσιο Φυλακτό του Νεάρχου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ., 

Πρόεδρο της Επιτροπής Ελέγχου, 

β) Γεώργιο Κοκκινάκη του Νικολάου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος του 

Δ.Σ., Μέλος της Επιτροπής Ελέγχου, και  



γ) Μαίρη Λάππα του Ιωάννη, μη εκτελεστικό μέλος του Δ.Σ., Μέλος της 

Επιτροπής Ελέγχου. 

  

Η Επιτροπή Ελέγχου, με την ως άνω αναφερόμενη νέα σύνθεσή της, 

συνεδρίασε δύο (2) φορές εντός του έτους 2017 και δύο (2) φορές εντός του 

έτους 2018 και παρέστησαν όλα τα μέλη της. 

 

Η Εταιρεία εξέλεξε δυνάμει της από 28.6.2018 αποφάσεως της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης των μετόχων, ως μέλη της Επιτροπής Ελέγχου τα κάτωθι πρόσωπα, 

ήτοι: 

 

 (α) τον κ. Γεώργιο Ροζάκη του Σταύρου, Πρόεδρο της Επιτροπής Ελέγχου, με 

μηνιαία αμοιβή το ποσό των 1.200 €. 

 (β) τον κ. Αθανάσιο Φυλακτό του Νεάρχου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος 

του     Διοικητικού Συμβουλίου, Μέλος της Επιτροπής Ελέγχου. 

(γ) τον κ. Γεώργιο Κοκκινάκη του Νικολάου, ανεξάρτητο μη εκτελεστικό μέλος 

του Διοικητικού Συμβουλίου, Μέλος της Επιτροπής Ελέγχου.  

  

Η Επιτροπή Ελέγχου, με την ως άνω αναφερόμενη νέα σύνθεσή της, 

συνεδρίασε δύο (2) φορές εντός του έτους 2018 και παρέστησαν όλα τα μέλη 

της. 

 

Η Επιτροπή Ελέγχου έχει, μεταξύ άλλων, τις κάτωθι αρμοδιότητες: 

α) Ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας για το αποτέλεσμα του 

υποχρεωτικού ελέγχου και επεξηγεί πώς συνέβαλε ο υποχρεωτικός έλεγχος 

στην ακεραιότητα της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και ποιος ήταν ο 

ρόλος της επιτροπής ελέγχου στην εν λόγω διαδικασία, 

β) Παρακολουθεί τη διαδικασία της χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και 

υποβάλλει συστάσεις ή προτάσεις για την εξασφάλιση της ακεραιότητάς της, 

γ) Παρακολουθεί την αποτελεσματικότητα των συστημάτων εσωτερικού 

ελέγχου, διασφάλισης της ποιότητας και διαχείρισης κινδύνων της επιχείρησης 

και, κατά περίπτωση, του τμήματος εσωτερικού ελέγχου της, όσον αφορά τη 

χρηματοοικονομική πληροφόρηση της Εταιρείας, χωρίς να παραβιάζει την 

ανεξαρτησία της , 



δ) Παρακολουθεί τον υποχρεωτικό έλεγχο των ετήσιων και ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών καταστάσεων ετήσιων και ιδίως την απόδοσή του, 

λαμβάνοντας υπόψη οποιαδήποτε πορίσματα και συμπεράσματα της αρμόδιας 

αρχής σύμφωνα με την παρ. 6 του άρθρου 26 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 

537/2014, 

ε) Επισκοπεί και παρακολουθεί την ανεξαρτησία των ορκωτών ελεγκτών 

λογιστών ή των ελεγκτικών εταιρειών σύμφωνα με τα άρθρα 21, 22, 23, 26 και 

27, καθώς και το άρθρο 6 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 537/2014 και ιδίως την 

καταλληλότητα της παροχής μη ελεγκτικών υπηρεσιών στην Εταιρεία σύμφωνα 

με το άρθρο 5 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 537/2014, 

στ) Είναι υπεύθυνη για τη διαδικασία επιλογής ορκωτών ελεγκτών λογιστών ή 

ελεγκτικών εταιρειών και προτείνει τους ορκωτούς ελεγκτές λογιστές ή τις 

ελεγκτικές εταιρείες που θα διοριστούν σύμφωνα με το άρθρο 16 του 

Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 537/2014, εκτός εάν εφαρμόζεται η παρ. 8 του άρθρου 

16 του Κανονισμού (ΕΕ) αριθμ. 537/2014.  

 

Διευκρινίζεται ότι ο Νόμιμος Ελεγκτής της Εταιρείας, ο οποίος διενεργεί τον 

έλεγχο των ετήσιων και των ενδιάμεσων οικονομικών καταστάσεων, δεν 

παρέχει άλλου είδους μη ελεγκτικές υπηρεσίες προς την Εταιρεία ούτε 

συνδέεται με οποιαδήποτε άλλη σχέση με την Εταιρεία προκείμενου να 

διασφαλίζεται με τον τρόπο αυτό η αντικειμενικότητα, η αμεροληψία και η 

ανεξαρτησία του. 

 

3. Γενική Συνέλευση και Δικαιώματα των μετόχων 

 

3.1. Τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης και βασικές 

εξουσίες αυτής 

Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας είναι το ανώτατο όργανό της 

και δικαιούται να αποφασίζει για κάθε υπόθεση που αφορά την Εταιρεία. Οι 

νόμιμες αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης δεσμεύουν και τους μετόχους που 

απουσιάζουν ή διαφωνούν. 

Ειδικότερα η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας είναι αποκλειστικώς 

αρμόδια να αποφασίζει για: 

 

α) Τροποποιήσεις του καταστατικού της Εταιρείας, 



β) Εκλογή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και των Ελεγκτών, 

γ) Έγκριση του ισολογισμού της Εταιρείας, 

δ) Διάθεση των ετήσιων κερδών, 

ε) Συγχώνευση, διάσπαση, μετατροπή, αναβίωση, παράταση της διάρκειας ή 

διάλυση της Εταιρείας, 

στ) Διορισμό εκκαθαριστών, 

ζ) Έκδοση ομολογιακού δανείου σύμφωνα με τα άρθρα 3α και 3β Κ.Ν. 

2190/1920. 

Στην αποκλειστική αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης δεν υπάγονται οι 

περιπτώσεις του άρθρου 34 παρ. 2 του Κ.Ν. 2190/1920. 

Κατά το άρθρο 17 του Καταστατικού της Εταιρείας, η Γενική Συνέλευση 

συγκαλείται από το Διοικητικό Συμβούλιο και συνέρχεται τακτικά στην έδρα της 

Εταιρείας μία φορά κάθε έτος και ειδικότερα εντός του πρώτου εξαμήνου από 

τη λήξη της κάθε εταιρικής χρήσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο δύναται να 

συγκαλέσει τη Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας σε έκτακτη 

συνεδρίαση εάν το κρίνει σκόπιμο. Σύμφωνα με το άρθρο 4 παρ. 1 του Ν. 

4403/2017 το οποίο αντικατέστησε το άρθρο 25 του Κ.Ν. 2190/1920 και ισχύει 

για οικονομικές καταστάσεις εταιρικών χρήσεων που λήγουν μετά τη 

δημοσίευση του νόμου αυτού (Ν. 4403/2017, ΦΕΚ Α 125/7.7.2017), η Γενική 

Συνέλευση συνέρχεται υποχρεωτικά στην έδρα της Εταιρείας ή στην περιφέρεια 

άλλου δήμου εντός του νομού της έδρας ή άλλου δήμου όμορου της έδρας, 

τουλάχιστον μία φορά κάθε εταιρική χρήση, το αργότερο έως την δεκάτη (10η) 

ημερολογιακή ημέρα του ένατου μήνα μετά τη λήξη της εταιρικής χρήσης. 

Η πρόσκληση της τακτικής ή έκτακτης Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 

Εταιρείας και οποιασδήποτε επαναληπτικής Γενικής Συνέλευσης ορίζει τον τόπο 

με ακριβή διεύθυνση, την ημερομηνία, και την ώρα της συνεδριάσεως, τα 

θέματα της ημερήσιας διατάξεως με σαφήνεια, τους μετόχους που έχουν 

δικαίωμα συμμετοχής καθώς και ακριβείς οδηγίες για τον τρόπο με τον οποίο οι 

μέτοχοι μπορούν να μετάσχουν στη Γενική Συνέλευση και να ασκήσουν τα 

δικαιώματά τους. Η πρόσκληση τοιχοκολλάται σε εμφανή θέση στην έδρα της 

Εταιρείας και δημοσιεύεται όπως επιβάλλουν οι εκάστοτε διατάξεις. 

Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των 

θεμάτων της ημερήσιας διατάξεως όταν εκπροσωπείται σε αυτήν τουλάχιστον 

το 1/5 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Εάν δεν υπάρξει τέτοια 

απαρτία στην πρώτη συνεδρίαση συνέρχεται επαναληπτική συνέλευση μέσα σε 



είκοσι (20) ημέρες από τη χρονολογία της συνεδρίασης που ματαιώθηκε. Η 

επαναληπτική συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των 

θεμάτων της αρχικής ημερήσιας διατάξεως οποιοδήποτε και εάν είναι το τμήμα 

του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου που εκπροσωπείται σε αυτήν. Οι 

αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των 

ψήφων που εκπροσωπούνται στη συνέλευση.  

Εξαιρετικά, σύμφωνα με το Καταστατικό της Εταιρείας, η Γενική Συνέλευση 

βρίσκεται σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεμάτων της ημερήσιας 

διατάξεως, εάν εκπροσωπούνται σε αυτήν τα δύο τρίτα (2/3) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, όταν πρόκειται για αποφάσεις που 

αφορούν τη μεταβολή της εθνικότητας της Εταιρείας ή του σκοπού αυτής, την 

επαύξηση των υποχρεώσεων των μετόχων, την αύξηση πέραν της 

προβλεπόμενης από το άρθρο 5 παρ. β και γ του καταστατικού ή τη μείωση 

του μετοχικού κεφαλαίου, την έκδοση δανείου δια ανώνυμων ομολογιών καθώς 

και ομολογιών σύμφωνα με τα άρθρα 3α και 3β του Κ.Ν. 2190/1920, τη 

μεταβολή του τρόπου διάθεσης των κερδών, τη συγχώνευση, παράταση της 

διάρκειας ή διάλυση της Εταιρείας, και σε κάθε άλλη περίπτωση που ορίζεται 

από το νόμο. 

Εάν δεν συντελεσθεί η απαρτία της προηγούμενης παραγράφου στην πρώτη 

συνεδρίαση, η Γενική Συνέλευση προσκαλείται και συνέρχεται εκ νέου, 

ευρίσκεται δε σε απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεμάτων της αρχικής 

ημερήσιας διατάξεως όταν εκπροσωπείται σε αυτήν το ήμισυ (1/2) τουλάχιστον 

του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Εάν δεν συντελεσθεί και αυτή η 

απαρτία, η Συνέλευση προσκαλείται και συνέρχεται εκ νέου, ευρίσκεται δε σε 

απαρτία και συνεδριάζει εγκύρως επί των θεμάτων της αρχικής ημερήσιας 

διατάξεως, όταν εκπροσωπείται σε αυτήν το ένα τρίτο (1/3) τουλάχιστον του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου. Όλες οι αποφάσεις στα ως άνω θέματα 

λαμβάνονται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των ψήφων που 

εκπροσωπούνται στη συνέλευση. 

 

3.2. Συμμετοχή μετόχων στη Γενική Συνέλευση  

Στη Γενική Συνέλευση δικαιούται να συμμετάσχει και να ψηφίσει κάθε φυσικό 

ή νομικό πρόσωπο το οποίο εμφανίζεται ως μέτοχος στα αρχεία του 

Συστήματος Άυλων Τίτλων που διαχειρίζεται η Ελληνικά Χρηματιστήρια Α.Ε. 

(«Ε.Χ.Α.Ε.») στο οποίο τηρούνται οι κινητές αξίες (μετοχές) της Εταιρείας κατά 



την έναρξη της πέμπτης (5ης) ημέρας πριν από την ημέρα συνεδρίασης της 

Γενικής Συνέλευσης (ημερομηνία καταγραφής – record date). 

Η απόδειξη της μετοχικής ιδιότητας γίνεται με προσκόμιση σχετικής έγγραφης 

βεβαίωσης του ως άνω φορέα ή εναλλακτικά με απευθείας ηλεκτρονική 

σύνδεση της Εταιρείας με τα αρχεία του τελευταίου. Η σχετική έγγραφη 

βεβαίωση ή η ηλεκτρονική πιστοποίηση σχετικά με τη μετοχική ιδιότητα πρέπει 

να περιέλθει στην Εταιρεία το αργότερο την τρίτη ημέρα πριν τη συνεδρίαση 

της Γενικής Συνέλευσης. 

Έναντι της Εταιρείας θεωρείται ότι έχει δικαίωμα συμμετοχής και ψήφου στη 

Γενική Συνέλευση μόνο όποιος φέρει την ιδιότητα του μετόχου κατά την 

αντίστοιχη ημερομηνία καταγραφής. Σε περίπτωση μη συμμόρφωσης του 

μετόχου προς τις διατάξεις του άρθρου 28α του Ν. 2190/1920, αυτός μετέχει 

στη Γενική Συνέλευση μόνο μετά από άδειά της. 

Η άσκηση των εν λόγω δικαιωμάτων (συμμετοχής και ψήφου) δεν προϋποθέτει 

τη δέσμευση των μετοχών του δικαιούχου ούτε την τήρηση άλλης ανάλογης 

διαδικασίας, η οποία περιορίζει τη δυνατότητα πώλησης και μεταβίβασης αυτών 

κατά το χρονικό διάστημα που μεσολαβεί ανάμεσα στην ημερομηνία 

καταγραφής και στην ημερομηνία της Γενικής Συνέλευσης.  

Ο μέτοχος συμμετέχει στη γενική συνέλευση και ψηφίζει είτε αυτοπροσώπως 

είτε μέσω αντιπροσώπων. Αντιπρόσωπος που ενεργεί για περισσότερους 

μετόχους μπορεί να ψηφίζει διαφορετικά για κάθε μέτοχο. Ο διορισμός και η 

ανάκληση αντιπροσώπου του μετόχου γίνεται εγγράφως και κοινοποιείται στην 

Εταιρεία τουλάχιστον τρεις (3) ημέρες πριν από την ορισθείσα ημερομηνία 

συνεδρίασης της συνέλευσης. 

 

3.3. Δικαιώματα μειοψηφίας μετόχων  

1. Με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το διοικητικό συμβούλιο υποχρεούται 

να συγκαλεί Έκτακτη Γενική Συνέλευση των μετόχων, ορίζοντας ημέρα 

συνεδρίασης αυτής, η οποία δεν πρέπει να απέχει περισσότερο από σαράντα 

πέντε (45) ημέρες από την ημερομηνία επίδοσης της αίτησης στον Πρόεδρο 

του Διοικητικού Συμβουλίου. Η αίτηση περιέχει το αντικείμενο της ημερήσιας 

διάταξης. Εάν δεν συγκληθεί Γενική Συνέλευση από το Διοικητικό Συμβούλιο 

εντός είκοσι (20) ημερών από την επίδοση της σχετικής αίτησης, η σύγκληση 

διενεργείται από τους αιτούντες μετόχους με δαπάνες της Εταιρείας, με 



απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου της έδρας της Εταιρείας, που 

εκδίδεται κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών μέτρων. Στην απόφαση αυτή 

ορίζονται ο τόπος και ο χρόνος της συνεδρίασης, καθώς και η ημερήσια διάταξη. 

2. Με αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται 

να εγγράψει στην ημερήσια διάταξη της Γενικής Συνέλευσης, που έχει ήδη 

συγκληθεί, πρόσθετα θέματα, εάν η σχετική αίτηση περιέλθει στο Διοικητικό 

Συμβούλιο δεκαπέντε (15) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη γενική συνέλευση. 

Η αίτηση για την εγγραφή πρόσθετων θεμάτων στην ημερήσια διάταξη 

συνοδεύεται από αιτιολόγηση ή από σχέδιο απόφασης προς έγκριση στη γενική 

συνέλευση και η αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη δημοσιοποιείται με τον ίδιο 

τρόπο, όπως η προηγούμενη ημερήσια διάταξη, δεκατρείς (13) ημέρες πριν από 

την ημερομηνία της γενικής συνέλευσης, και ταυτόχρονα τίθεται στη διάθεση 

των μετόχων στην ιστοσελίδα της Εταιρείας, μαζί με την αιτιολόγηση ή το 

σχέδιο απόφασης που έχει υποβληθεί από τους μετόχους κατά τα 

προβλεπόμενα στο άρθρο 27 παρ. 3 του Κ.Ν. 2190/1920.  

3. Με αίτηση μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο θέτει στη 

διάθεση των μετόχων κατά τα οριζόμενα στο άρθρο 27 παρ. 3 του Κ.Ν. 

2190/1920, έξι (6) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημερομηνία της γενικής 

συνέλευσης, σχέδια αποφάσεων για θέματα που έχουν περιληφθεί στην αρχική 

ή την αναθεωρημένη ημερήσια διάταξη, αν η σχετική αίτηση περιέλθει στο 

Διοικητικό Συμβούλιο επτά (7) τουλάχιστον ημέρες πριν από την ημερομηνία 

της γενικής συνέλευσης. 

4. Με αίτηση μετόχου ή μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, ο πρόεδρος της συνέλευσης 

υποχρεούται να αναβάλει μία μόνο φορά τη λήψη αποφάσεων από τη γενική 

συνέλευση, τακτική ή έκτακτη, για όλα ή ορισμένα θέματα, ορίζονταν ημέρα 

συνέχισης της συνεδρίασης, αυτή που ορίζεται στην αίτηση των μετόχων, η 

οποία όμως δεν μπορεί να απέχει περισσότερο από τριάντα (30) ημέρες από τη 

χρονολογία της αναβολής. Η μετά από αναβολή γενική συνέλευση αποτελεί 

συνέχιση της προηγούμενης και δεν απαιτείται η επανάληψη των διατυπώσεων 

δημοσίευσης της πρόσκλησης των μετόχων, σε αυτήν μπορούν να μετέχουν 

και νέοι μέτοχοι, με την τήρηση των διατάξεων των άρθρων 27 παρ. 2, 28 και 

28α του Κ.Ν. 2190/1920. 



5. Μετά από αίτηση οποιουδήποτε μετόχου, που υποβάλλεται στην Εταιρεία 

πέντε (5) τουλάχιστον πλήρεις ημέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση, το 

Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση τις 

αιτούμενες συγκεκριμένες πληροφορίες για τις υποθέσεις της Εταιρείας, στο 

μέτρο που αυτές είναι χρήσιμες για την πραγματική εκτίμηση των θεμάτων της 

ημερήσιας διάταξης. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να απαντήσει ενιαία σε 

αιτήσεις μετόχων με το ίδιο περιεχόμενο. Υποχρέωση παροχής πληροφοριών 

δεν υφίσταται όταν οι σχετικές πληροφορίες διατίθενται ήδη στην ιστοσελίδα 

της Εταιρείας, ιδίως με τη μορφή ερωτήσεων και απαντήσεων. 

6. Με αίτηση των μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, το Διοικητικό Συμβούλιο υποχρεούται 

να ανακοινώνει στη Γενική Συνέλευση, εφόσον είναι τακτική, τα ποσά που, κατά 

την τελευταία διετία, καταβλήθηκαν σε κάθε μέλος του διοικητικού συμβουλίου 

ή τους διευθυντές της Εταιρείας, καθώς και κάθε παροχή προς τα πρόσωπα 

αυτά από οποιαδήποτε αιτία ή σύμβαση της Εταιρείας με αυτούς. Σε όλες τις 

ανωτέρω περιπτώσεις το διοικητικό συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την παροχή 

των πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα 

πρακτικά. Τέτοιος λόγος μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η εκπροσώπηση 

των αιτούντων μετόχων στο διοικητικό συμβούλιο σύμφωνα με τις 

παραγράφους 3 ή 6 του άρθρου 18 του Κ.Ν. 2190/1920. 

7. Μετά από αίτηση μετόχων, που εκπροσωπούν το ένα πέμπτο (1/5) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η οποία υποβάλλεται στην Εταιρεία 

εντός της προθεσμίας της προηγούμενης παραγράφου, το Διοικητικό 

Συμβούλιο υποχρεούται να παρέχει στη Γενική Συνέλευση πληροφορίες για την 

πορεία των εταιρικών υποθέσεων και την περιουσιακή κατάσταση της 

Εταιρείας. Το Διοικητικό Συμβούλιο μπορεί να αρνηθεί την παροχή των 

πληροφοριών για αποχρώντα ουσιώδη λόγο, ο οποίος αναγράφεται στα 

πρακτικά. Τέτοιος λόγος μπορεί να είναι, κατά τις περιστάσεις, η εκπροσώπηση 

των αιτούντων μετόχων στο Διοικητικό Συμβούλιο σύμφωνα με τις παρ. 3 ή 6 

του άρθρου 18 του Κ.Ν. 2190/20, εφόσον τα αντίστοιχα μέλη του Διοικητικού 

Συμβουλίου έχουν λάβει τη σχετική πληροφόρηση κατά τρόπο επαρκή. 

8. Με αίτηση των μετόχων που εκπροσωπούν το ένα εικοστό (1/20) του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, η λήψη αποφάσεων επί κάποιου 

θέματος της ημερήσιας διατάξεως της γενικής συνέλευσης ενεργείται δια 

ονομαστικής κλήσεως. 



4. Συστήματα εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης κινδύνων σε σχέση 

με τη διαδικασία σύνταξης των χρηματοοικονομικών καταστάσεων. 

 

4.1 Κύρια χαρακτηριστικά του συστήματος εσωτερικού ελέγχου  

4.1.1. Ο Εσωτερικός Έλεγχος έχει την ευθύνη της επισκόπησης, του ελέγχου 

και της αξιολόγησης των λειτουργιών και δραστηριοτήτων της Εταιρείας 

παρέχοντας αναλύσεις και αξιολογήσεις επί αυτών στη Διοίκηση. Συγκεκριμένα, 

ο Εσωτερικός Έλεγχος έχει τις ακόλουθες ευθύνες: 

 
 να διενεργεί τον έλεγχο με την απαιτούμενη επαγγελματική επιμέλεια, 

την κατάλληλη εκπαίδευση, εμπειρία, πιστοποίηση, επαγγελματικό 

κύρος, συμπεριφορά και προσωπική ακεραιότητα, 

 
 να ενημερώνει τη Διοίκηση για θέματα τα οποία υποπίπτουν στην 

αντίληψη του ελεγκτή, είτε κατά τη διενέργεια του ελεγκτικού έργου, 

είτε από άλλες πηγές και απαιτούν περαιτέρω διερεύνηση από 

εξειδικευμένους επαγγελματίες, 

 
 να ενημερώνει εγγράφως μια φορά τουλάχιστον το τρίμηνο το 

Διοικητικό Συμβούλιο (και την αρμόδια Επιτροπή) για τον 

διενεργούμενο από αυτόν έλεγχο και να παρίσταται κατά τις Γενικές 

Συνελεύσεις των Μετόχων (αρ. 8 παρ. γ Ν.3016/2002), 

 

 να ενημερώνει γραπτώς τη Διοίκηση για τυχόν επιβολή περιορισμών 

στον έλεγχο είτε ως προς την έκτασή του είτε ως προς το σκοπό για τον 

οποίο αυτός επιτελείται (π.χ. περιορισμός στις ελεγχθείσες περιοχές, 

προβλήματα στην παροχή των στοιχείων κατά τον έλεγχο κλπ) καθώς 

και τις πιθανές συνέπειες που έχει μια τέτοια επιβολή. 

 
4.1.2. Κατά την άσκηση των καθηκόντων τους, οι Εσωτερικοί Ελεγκτές 

δικαιούνται να λάβουν γνώση οποιουδήποτε βιβλίου, εγγράφου, αρχείου, 

τραπεζικού λογαριασμού και χαρτοφυλακίου της Εταιρείας και να έχουν πλήρη 

και απρόσκοπτη πρόσβαση σε οποιαδήποτε Διεύθυνση - υπηρεσία και φυσική 

ιδιοκτησία της Εταιρείας. Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και η Διοίκηση 

της Εταιρείας οφείλουν να συνεργάζονται, να διευκολύνουν με κάθε τρόπο το 

έργο των εσωτερικών ελεγκτών και να τους παρέχουν πληροφορίες καθώς και 



όλα τα απαραίτητα μέσα που θα διευκολύνουν την άσκηση κατάλληλου και 

αποδοτικού εσωτερικού ελέγχου. 

 

4.1.3 Αντικείμενο του ελέγχου είναι η αξιολόγηση του γενικότερου επιπέδου και 

των διαδικασιών λειτουργίας του συστήματος εσωτερικού ελέγχου σε σχέση με 

την επάρκεια, ώστε να αντιμετωπίζει κατάλληλα τους επιχειρηματικούς 

κινδύνους για τους οποίους σχεδιάστηκε και την αποτελεσματικότητά του, αν 

λειτουργεί στην πράξη και εφαρμόζεται με τον τρόπο που σχεδιάστηκε. Οι 

βασικοί παράγοντες που επηρεάζουν το σχεδιασμό και τον προγραμματισμό 

των ελέγχων είναι: 

 οι περιοχές/ λειτουργίες υψηλού εγγενούς επιχειρηματικού κινδύνου, 

 οι προτεραιότητες της Διοίκησης για συγκεκριμένες περιοχές που 

εφαρμόζονται νέες παράμετροι λειτουργίας (πολιτικές, μηχανογραφικά 

συστήματα, μέθοδοι κτλ), 

 οι απαιτήσεις της εν γένει νομοθεσίας που αφορά στην Εταιρεία και ιδιαίτερα 

της νομοθεσίας των ανωνύμων εταιρειών και της χρηματιστηριακής,  

 η ενδεχόμενη ανάγκη επανάληψης ελέγχων κατά τους οποίους 

εντοπίστηκαν σημαντικές αδυναμίες οι οποίες επηρεάζουν τη συνολική 

λειτουργία της Εταιρείας. 

Τα ως άνω συστήματα εσωτερικού ελέγχου αφορούν το σύνολο των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση. 

 

4.2 Διαχείριση των κινδύνων της Εταιρείας και του Ομίλου σε σχέση 

με την διαδικασία σύνταξης των χρηματοοικονομικών  καταστάσεων 

(εταιρικών και  ενοποιημένων). 

 

Τα κύρια χαρακτηριστικά του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης 

κινδύνων που εφαρµόζει η Εταιρεία σε σχέση µε τη διαδικασία σύνταξης των 

οικονοµικών καταστάσεων και της Οικονοµικής Έκθεσης είναι:  

 

• Επάρκεια σε γνώσεις, προσόντα και διαθεσιµότητα των εµπλεκόµενων 

στελεχών µε σαφώς διαχωρισµένους ρόλους και περιοχές ευθύνης.  

• Τακτική αναθεώρηση των λογιστικών αρχών και πολιτικών. 



• Ύπαρξη δικλείδων σχετικών µε την ασφάλεια των χρησιµοποιούµενων 

πληροφοριακών συστηµάτων.  

• Τακτική επικοινωνία των Ανεξάρτητων Ορκωτών ελεγκτών µε τη 

∆ιοίκηση και την Επιτροπή Ελέγχου.  

• Πραγµατοποίηση τακτικών συναντήσεων επικύρωσης και  καταγραφής 

των σηµαντικών εκτιµήσεων που επηρεάζουν τις οικονοµικές 

καταστάσεις.  

• Ύπαρξη ενιαίου λογιστικού σχεδίου για όλες τις εταιρείες του Οµίλου και 

κεντρική διαχείρισή του.  

• Ετήσια αξιολόγηση του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου και διαχείρισης 

κινδύνων που ακολουθείται για την έκδοση των οικονοµικών 

καταστάσεων από  το ∆ιοικητικό Συµβούλιο κατόπιν εισήγησης της 

Επιτροπής Ελέγχου. 

Τα ως άνω συστήματα διαχείρισης κινδύνων αφορούν το σύνολο των 

επιχειρήσεων που περιλαμβάνονται στην ενοποίηση. 

 

4.3. Ετήσια επανεξέταση της εταιρικής στρατηγικής, των κυρίων 

επιχειρηματικών κινδύνων και των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου. 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας δηλώνει ότι πραγματοποίησε ετήσια 

επανεξέταση της εταιρικής στρατηγικής, των κυρίων επιχειρηματικών κινδύνων 

και των συστημάτων εσωτερικού ελέγχου.  

 

5. Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας των διοικητικών, διαχειριστικών και 

εποπτικών οργάνων και των επιτροπών τους. 

 

Εκτός από το Διοικητικό Συμβούλιο και την Επιτροπή Ελέγχου, η σύνθεση και 

η λειτουργία των οποίων αναφέρονται ανωτέρω (Διοικητικό Συμβούλιο: όροι 

2.2. & 2.3., Επιτροπή Ελέγχου: όρος 2.6.), δεν υφίστανται κατά την παρούσα 

χρονική στιγμή άλλα διοικητικά, διαχειριστικά και εποπτικά όργανα ή επιτροπές 

της Εταιρείας. 

 



6. Πολιτική σχετικά με την πολυμορφία που εφαρμόζεται για τα 

διοικητικά, διαχειριστικά και εποπτικά όργανα της Εταιρείας όσον 

αφορά πτυχές όπως ενδεικτικά η ηλικία, το φύλο ή το εκπαιδευτικό 

και επαγγελματικό ιστορικό των μελών. 

 

Η Εταιρεία καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να δημιουργεί ίσες 

ευκαιρίες για όλους τους εργαζομένους, όχι μόνο του σημερινούς αλλά και τους 

μελλοντικούς, ανεξάρτητα από φύλο, εθνικότητα, καταγωγή, σωματική 

κατάσταση, ειδικές ανάγκες, ηλικία, θρησκευτικές ή πολιτικές πεποιθήσεις κ.λπ. 

Μεριμνά ώστε να παρέχονται στους εργαζόμενους ίσες ευκαιρίες σε όλα τα 

επίπεδα ιεραρχίας και να λειτουργεί κάτω από δίκαιες διαδικασίες διαχείρισης 

ανθρώπινου δυναμικού.  

Η Εταιρεία ενεργεί σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία περί ισότητας και 

αποφυγής διακριτικής μεταχείρισης και αποσκοπεί όχι μόνο στη συμμόρφωση 

με τις ισχύουσες νομοθετικές υποχρεώσεις, αλλά και στην προσέλκυση, 

πρόσληψη και διατήρηση των καταλληλότερων ανθρώπων για την κάλυψη των 

κενών θέσεων με την παράλληλη παροχή ίσων ευκαιριών στους εν δυνάμει 

εργαζομένους οι οποίοι επιδεικνύουν τα ίδια ποιοτικά χαρακτηριστικά 

ανεξάρτητα από φύλο, εθνικότητα, καταγωγή κλπ. 

Δεν έχει καθιερωθεί κάποια συγκεκριμένη υποχρεωτική ποσόστωση 

εκπροσώπησης φύλων στο Διοικητικό Συμβούλιο και στα ανώτατα στελέχη της 

Εταιρείας ωστόσο η Εταιρεία ενθαρρύνει ιδιαιτέρως τη συμμετοχή τόσο στο 

Δ.Σ. όσο και στις θέσεις των ανώτατων στελεχών της Εταιρείας γυναικών ώστε 

να επιτυγχάνεται συμμετοχή των γυναικών τουλάχιστον κατά ποσοστό 30%. 

Έως την 31 Δεκεμβρίου 2018 το ποσοστό εκπροσώπησης κάθε φύλου στο Δ.Σ. 

ήταν: άνδρες 72% και γυναίκες 28% και στα ανώτατα διευθυντικά στελέχη: 

άνδρες 40 % και γυναίκες  60%. 

Ομοίως, η Εταιρεία όσο αφορά τις τοποθετήσεις στο Διοικητικό Συμβούλιο και 

τις ανώτατες θέσεις ευθύνης της Εταιρείας προβαίνει σε αυτές ανεξάρτητα 

διακρίσεων φύλου, εθνικότητας, καταγωγής, ηλικίας κλπ, και μεριμνά ώστε οι 

σχετικές επιλογές να βασίζονται σε αξιοκρατικά κριτήρια και να διασφαλίζεται 

μέσα από τις τοποθετήσεις αυτές ότι τα μέλη του Δ.Σ. της Εταιρείας και τα 

ανώτατα στελέχη της Εταιρείας διαθέτουν και συνδυάζουν εκπαιδευτικό 

υπόβαθρο, επαγγελματική εμπειρία, ατομικές δεξιότητες, χρόνο προϋπηρεσίας, 

γνώσεις της διαδρομής και εξελικτικής πορείας της Εταιρείας, των αναγκών των 



πελατών της, των ιδιαιτεροτήτων της αγοράς στην οποία απευθύνεται η 

Εταιρεία, ισχυρές αξίες και εχέγγυα εντιμότητας και πείρας, ώστε να 

επιτυγχάνεται η χρηστή και συνετή διεύθυνση, διοίκηση και εποπτεία της 

Εταιρείας.  

Όλα τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας κατέχουν ακαδημαϊκούς 

τίτλους σπουδών πανεπιστημιακού επιπέδου ελληνικών ή αλλοδαπών 

ιδρυμάτων και κάποιοι εξ αυτών είναι επίσης κάτοχοι μεταπτυχιακών τίτλων 

σπουδών. Το ίδιο ισχύει και για τα ανώτατα στελέχη της Εταιρείας. Πέραν των 

ως άνω θεμελιωδών αρχών της Εταιρείας που έχουν διαμορφωθεί μέσα από 

την πολυετή λειτουργία της Εταιρείας και εφαρμόζονται, δεν υπάρχει κάποια 

ειδικότερη πολιτική πολυμορφίας καθώς δεν έχει κριθεί αναγκαία μέχρι σήμερα 

η ύπαρξη τέτοιας ειδικότερης πολιτικής. 

 

7. Επαρκής πληροφόρηση Δ.Σ. ώστε να βασίζει τις αποφάσεις του 

αναφορικά με συναλλαγές μεταξύ συνδεδεμένων μερών. 

Ο εσωτερικός κανονισμός της Εταιρείας ορίζει τις διάφορες πολιτικές που 

εφαρμόζονται κατά την κατάρτιση συναλλαγών της Εταιρείας με τις 

συνδεδεμένες επιχειρήσεις, τη διαδικασία παρακολούθησης και ελέγχου των 

συναλλαγών των συνδεδεμένων επιχειρήσεων και την κατάλληλη ενημέρωση 

του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας. Παράλληλα, σύμφωνα με το ισχύον 

νομοθετικό πλαίσιο, η Εταιρεία προβαίνει, όποτε απαιτείται, σε κάθε αναγκαία 

ενέργεια τεκμηρίωσης των ενδοομιλικών συναλλαγών των συνδεδεμένων 

εταιρειών του Ομίλου. 

 

8. Πρόσθετα πληροφοριακά στοιχεία σύμφωνα με το άρθρο 10 παρ. 1 

στοιχεία γ), δ), στ), η) και θ) της οδηγίας 2004/25/ΕΚ  

 

Το άρθρο 10 παρ. 1 της Οδηγίας 2004/25/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου 

και του Συμβουλίου της 21ης Απριλίου 2004, σχετικά με τις δημόσιες προσφορές 

εξαγοράς, προβλέπει τα ακόλουθα σχετικά με τις εταιρείες των οποίων το 

σύνολο των τίτλων είναι εισηγμένο για διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά: 

1.Τα κράτη μέλη εξασφαλίζουν ότι οι εταιρείες που αναφέρονται στο άρθρο 1 

παράγραφος 1 δημοσιεύουν αναλυτικές πληροφορίες ως προς τα εξής: 

α) διάρθρωση του κεφαλαίου τους, συμπεριλαμβανομένων των τίτλων που δεν 

είναι εισηγμένοι προς διαπραγμάτευση σε οργανωμένη αγορά κράτους μέλους 



και, κατά περίπτωση, ένδειξη των διαφόρων κατηγοριών μετοχών με τα 

δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που συνδέονται με κάθε κατηγορία μετοχών 

και το ποσοστό του συνολικού μετοχικού κεφαλαίου που αντιπροσωπεύουν·  

β) όλους τους περιορισμούς στη μεταβίβαση τίτλων, όπως τους περιορισμούς 

στην κατοχή τίτλων ή την υποχρέωση λήψης έγκρισης από την Εταιρεία ή από 

άλλους κατόχους τίτλων, με την επιφύλαξη του άρθρου 46 της οδηγίας 

2001/34/ΕΚ· 

γ) τις σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές (συμπεριλαμβανομένων 

εμμέσων συμμετοχών μέσω πυραμιδικών διαρθρώσεων ή αλληλοσυμμετοχής) 

κατά την έννοια του άρθρου 85 της οδηγίας 2001/34/ΕΚ· 

δ) τους κατόχους κάθε είδους τίτλων που παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου 

και περιγραφή των εν λόγω δικαιωμάτων· 

ε) τον μηχανισμό ελέγχου που τυχόν προβλέπεται σε ένα σύστημα συμμετοχής 

των εργαζομένων, εφόσον τα δικαιώματα ελέγχου δεν ασκούνται άμεσα από 

τους εργαζόμενους· 

στ) τους κάθε είδους περιορισμούς στο δικαίωμα ψήφου, όπως τους 

περιορισμούς των δικαιωμάτων ψήφου σε κατόχους δεδομένου ποσοστού ή 

αριθμού ψήφων, τις προθεσμίες άσκησης των δικαιωμάτων ψήφου, ή 

συστήματα στα οποία, με τη συνεργασία της Εταιρείας, τα χρηματοπιστωτικά 

δικαιώματα που απορρέουν από τίτλους διαχωρίζονται από την κατοχή των 

τίτλων· 

ζ) τις συμφωνίες μεταξύ μετόχων οι οποίες είναι γνωστές στην Εταιρεία και 

δύνανται να συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση τίτλων ή/και στα 

δικαιώματα ψήφου, κατά την έννοια της οδηγίας 2001/34/ΕΚ· 

η) τους κανόνες όσον αφορά τον διορισμό και την αντικατάσταση μελών του 

συμβουλίου καθώς και όσον αφορά την τροποποίηση του καταστατικού· 

θ) τις εξουσίες των μελών του συμβουλίου, ιδίως όσον αφορά τη δυνατότητα 

έκδοσης ή επαναγοράς μετοχών· 

ι) κάθε σημαντική συμφωνία στην οποία συμμετέχει η Εταιρεία και η οποία 

αρχίζει να ισχύει, τροποποιείται ή λήγει σε περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της 

Εταιρείας κατόπιν δημόσιας προσφοράς εξαγοράς και τα αποτελέσματα της 

συμφωνίας αυτής, εκτός εάν, ως εκ της φύσεώς της, η κοινολόγησή της θα 

προκαλούσε σοβαρή ζημία στην Εταιρεία η εξαίρεση αυτή δεν ισχύει όταν η 

Εταιρεία είναι ρητά υποχρεωμένη να κοινολογεί παρόμοιες πληροφορίες βάσει 

άλλων νομικών απαιτήσεων· 



ια) κάθε συμφωνία που έχει συνάψει η Εταιρεία με τα μέλη του συμβουλίου της 

ή του προσωπικού της, η οποία προβλέπει αποζημίωση σε περίπτωση 

παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή εάν τερματισθεί η απασχόλησή 

τους εξαιτίας της δημόσιας προσφοράς εξαγοράς.» 

Σχετικά με τα στοιχεία γ, δ, στ, η και θ της παρ. 1 του άρθρου 10, η Εταιρεία 

δηλώνει τα ακόλουθα:  

• ως προς το σημείο γ΄: οι σημαντικές άμεσες ή έμμεσες συμμετοχές της 

Εταιρείας είναι οι ακόλουθες:  

 

 

 

ως προς το σημείο δ΄: δεν υφίστανται οιουδήποτε είδους τίτλοι, οι οποίοι 

παρέχουν ειδικά δικαιώματα ελέγχου.  

• ως προς το σημείο στ΄: δεν υφίστανται περιορισμοί στο δικαίωμα ψήφου 

(όπως περιορισμοί των δικαιωμάτων ψήφου σε κατόχους δεδομένου ποσοστού 

ή αριθμού ψήφων, προθεσμίες άσκησης των δικαιωμάτων ψήφου, ή 

συστήματα στα οποία, με τη συνεργασία της Εταιρείας, τα χρηματοπιστωτικά 

δικαιώματα που απορρέουν από τίτλους διαχωρίζονται από την κατοχή των 

τίτλων).  

• ως προς το σημείο η΄: αναφορικά με τον διορισμό και την αντικατάσταση 

μελών του διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας καθώς και τα σχετικά με την 

τροποποίηση του Καταστατικού της Εταιρείας, ισχύουν τα ανωτέρω 

αναφερόμενα στις ενότητες «2.2. Σύνθεση και τρόπος λειτουργίας του Δ.Σ.» 

και «3.1. Τρόπος λειτουργίας της Γενικής Συνέλευσης και βασικές εξουσίες 

αυτής» αντίστοιχα, σε συνδυασμό με τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 2190/1920, 

όπως ισχύει σήμερα.  

• ως προς το σημείο θ’: δεν υφίσταται ειδικές εξουσίες των μελών του 

Διοικητικού Συμβουλίου αναφορικά με έκδοση ή την επαναγορά μετοχών.  

Επωνυμία
Χώρα 

Εγκατάστασης
Ισοδύναµο % 
Συµµετοχής

Ι. ΚΛΟΥΚΙΝΑΣ - Ι. ΛΑΠΠΑΣ ΕΜΠΟΡΙΚΗ-ΤΕΧΝΙΚΗ ΑΕ ΕΛΛΑΔΑ Μητρική

Κ.Λ.Μ. Α.Τ.Ε. ΕΛΛΑΔΑ 100,00%
SYSMEROM COM SRL ΡΟΥΜΑΝΙΑ 100,00%

KLM BULGARIA EOOD ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ 100,00%

KLMS COM DOOEL ΣΚΟΠΙΑ 100,00%

KLSAL LTD ΑΛΒΑΝΙΑ 100,00%

KLSER COMMERCE LTD ΣΕΡΒΙΑ 100,00%

ΔΟΜΗ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ



Β2. ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΠΑΡ. 7 ΚΑΙ 8 ΤΟΥ ΑΡΘΡΟΥ 4 ΤΟΥ 
Ν.3556/2007. 

 
Η παρούσα επεξηγηματική έκθεση του Διοικητικού Συμβουλίου προς την Τακτική 

Γενική Συνέλευση των μετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά με τα 

θέματα του άρθρου 4 παρ. 7 και 8. του Ν. 3556/2007. 

 
Ι. Διάρθρωση Μετοχικού Κεφαλαίου της Εταιρείας. 
 
Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας ανέρχεται σε δώδεκα εκατομμύρια εξήντα πέντε 

χιλιάδες επτακόσια εξήντα πέντε ευρώ και σαράντα λεπτά (12.065.765,40 €), 

διαιρούμενο σε σαράντα εκατομμύρια διακόσιες δέκα εννέα χιλιάδες διακόσιες δέκα 

οκτώ (40.219.218) κοινές ονομαστικές μετά ψήφου μετοχές ονομαστικής αξίας τριάντα 

λεπτών του ευρώ (0,30 €) η κάθε μία. Οι μετοχές της Εταιρείας είναι εισηγμένες προς 

διαπραγμάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηματιστηρίου Αθηνών. 

Τα δικαιώματα των μετόχων της Εταιρείας που πηγάζουν από τη μετοχή της είναι 

ανάλογα με το ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβεβλημένη αξία 

της μετοχής. Κάθε μετοχή παρέχει όλα τα δικαιώματα που προβλέπει ο νόμος και το 

καταστατικό της, και ειδικότερα:  

 
 το δικαίωμα επί του μερίσματος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη 

της Εταιρείας. Ποσοστό 35% των καθαρών κερδών μετ’ αφαίρεση μόνον του 

τακτικού αποθεματικού διανέμεται από τα κέρδη κάθε χρήσης στους μετόχους 

ως πρώτο μέρισμα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου μερίσματος αποφασίζεται από 

τη Γενική Συνέλευση . Μέρισμα δικαιούται κάθε μέτοχος, ο οποίος αναφέρεται 

στο τηρούμενο από την Εταιρεία μητρώο μετόχων κατά την ημερομηνία 

προσδιορισμού δικαιούχων μερίσματος. Το μέρισμα κάθε μετοχής καταβάλλεται 

στο μέτοχο εντός δύο (2) μηνών από την ημερομηνία της Τακτικής Γενικής 

Συνέλευσης που ενέκρινε τις ετήσιες οικονομικές καταστάσεις. Ο τρόπος και ο 

τόπος καταβολής ανακοινώνονται μέσω του Τύπου. Το δικαίωμα είσπραξης του 

μερίσματος παραγράφεται και το αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο Δημόσιο 

μετά την παρέλευση 5 ετών από το τέλος του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη 

διανομή του η Γενική Συνέλευση. 

  

 το δικαίωμα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση, ή αντίστοιχα, της 

απόσβεσης κεφαλαίου που αντιστοιχεί στη μετοχή, εφόσον αυτό  αποφασισθεί 

από τη Γενική Συνέλευση. 



  

 το δικαίωμα προτίμησης σε κάθε αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 

με μετρητά και την ανάληψη νέων μετόχων. 

 

 το δικαίωμα λήψης αντιγράφου των οικονομικών καταστάσεων και των 

εκθέσεων των ορκωτών ελεγκτών και του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας 

καθώς και το δικαίωμα παροχής συγκεκριμένων πληροφοριών για τις υποθέσεις 

της Εταιρείας. 

 

 το δικαίωμα συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής 

επιμέρους δικαιώματα : νομιμοποίησης, παρουσίας, συμμετοχής στις 

συζητήσεις, υποβολής προτάσεων σε θέματα της ημερήσιας διάταξης, 

καταχώρησης των απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 

 

 Η Γενική Συνέλευση των μετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώματα της 

κατά τη διάρκεια της εκκαθάρισης.  

 

Η ευθύνη των μετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονομαστική αξία των μετοχών 

που κατέχουν. 

 
ΙΙ. Περιορισμοί στη Μεταβίβαση των Μετοχών της Εταιρείας. 
 
Η μεταβίβαση των μετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόμος και δεν 

υφίστανται εκ του καταστατικού της περιορισμοί στη μεταβίβασή τους, δεδομένου ότι 

πρόκειται για άυλες μετοχές εισηγμένες στο Χρηματιστήριο Αθηνών. 

 
ΙΙΙ. Σημαντικές Άμεσες ή Εμμεσες Συμμετοχές κατά την έννοια των άρθρων 

9 – 11 του Ν. 3556/2007  

 

Οι μέτοχοι (φυσικό ή νομικό πρόσωπο) που κατέχουν άμεσα ή έμμεσα ποσοστό 

μεγαλύτερο από 5% του συνολικού αριθμού των μετοχών της Εταιρείας κατά την 

31/12/2018 , παρατίθενται στον κάτωθι πίνακα. 

 



 

 

IV. Μετοχές Παρέχουσες Ειδικά Δικαιώματα Ελέγχου 
 

Δεν υφίστανται μετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά 

δικαιώματα ελέγχου. 

 
V. Περιορισμοί στο Δικαίωμα Ψήφου 
 

Δεν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισμοί του δικαιώματος ψήφου 

που απορρέουν από τις μετοχές της. 

 

VI. Συμφωνίες Μετόχων της Εταιρείας 
 
Δεν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συμφωνιών μεταξύ των μετόχων της, οι 

οποίες συνεπάγονται περιορισμούς στη μεταβίβαση των μετόχων της ή στην άσκηση 

των δικαιωμάτων ψήφου που απορρέουν από τις μετοχές της. 

 

VII. Κανόνες Διορισμού και Αντικατάστασης Μελών Δ.Σ. και Τροποποίησης 

Καταστατικού. 

 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισμό των μελών 

του Διοικητικού Συμβουλίου δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 

2190/1920. Ειδικότερα, κατά το άρθρο 9 του καταστατικού, η Εταιρεία διοικείται από 

το Διοικητικό Συμβούλιο, το οποίο αποτελείται από τέσσερα (4) έως εννέα (9) 

συμβούλους, προερχόμενους από μετόχους ή μη, και κατά το άρθρο 10 του 

καταστατικού, η θητεία τους είναι πενταετής παρατεινόμενη μέχρι τη σύγκληση της 

τακτικής γενικής συνέλευσης του έτους της λήξης της θητείας τους, μη δυνάμενη αυτή 

να υπερβεί την εξαετία. 

Ως προς την αντικατάσταση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου το Καταστατικό 

της Εταιρείας, στο άρθρο 10, προβλέπει ότι εάν, λόγω θανάτου, παραιτήσεως ή νομικής 

ανικανότητας ή εξαιτίας οποιουδήποτε άλλου λόγου, κενωθεί θέση συμβούλου, οι 

εναπομείναντες σύμβουλοι, εφόσον είναι τουλάχιστον τρεις, εκλέγουν προσωρινώς 

αντικαταστάτη για το υπόλοιπο της θητείας του αναπληρούμενου συμβούλου. Ο 

Ονοματεπώνυμο Άμεσο Έμμεσο
Ιωάννης Λάππας 31,07%

Λουκάς Σπεντζάρης 28,40%

Βιολέττα Λάππα 2,84% 7,96%



διορισμός αυτός υποβάλλεται προς έγκριση στην αμέσως επόμενη Γενική Συνέλευση, 

και οι πράξεις του ως άνω αντικαταστάτη θεωρούνται έγκυρες ακόμη και εάν ο 

διορισμός του δεν εγκριθεί από τη Γενική Συνέλευση.  

Ως προς την τροποποίηση του Καταστατικού της Εταιρείας, οι κανόνες που προβλέπει 

το καταστατικό της Εταιρείας δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόμενα στον Κ.Ν. 

2190/1920 με την εξαίρεση του ποσοστού της απαρτίας της Γενικής Συνέλευσης των 

μετόχων που απαιτείται για τη λήψη απόφασης από αυτήν για την τροποποίηση του 

καταστατικού Εταιρείας, κατά την τρίτη συνεδρίαση της Γενικής Συνέλευσης και 

κατόπιν της μη συγκέντρωσης (α) της προβλεπόμενης απαρτίας ποσοστού 2/3 του 

καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου (στην πρώτη συνεδρίαση), σύμφωνα με το 

άρθρο 29 παρ. 3 του Κ.Ν. 2190/1920, και (β) της προβλεπόμενης απαρτίας ποσοστού 

1/2 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου (στη δεύτερη συνεδρίαση), σύμφωνα 

με το άρθρο 29 παρ. 4 του Κ.Ν. 2190/1920. Στην τρίτη συνεδρίαση της Γενικής 

Συνέλευσης των μετόχων της Εταιρείας απαιτείται, κατά παρέκκλιση από το άρθρο 29. 

παρ.  4 Κ.Ν. 2190/1920 και σύμφωνα με το άρθρο 21 παρ. 4 του καταστατικού της 

Εταιρείας, απαρτία του 1/3 του καταβεβλημένου μετοχικού κεφαλαίου, αντί για την 

προβλεπόμενη στον Κ.Ν. 2190/1920 απαρτία του 1/5 του καταβεβλημένου μετοχικού 

κεφαλαίου.  

 

VIII. Αρμοδιότητα του Δ.Σ. ή ορισμένων μελών του για την έκδοση νέων 

μετοχών ή για την αγορά ιδίων μετοχών σύμφωνα με το άρθρο 16 του Κ.Ν. 

2190/1920.  

 
α) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 1 στοιχ. β) και γ) του Κ.Ν. 

2190/1920 και σε συνδυασμό με τις διατάξεις του άρθρου 5 του καταστατικού 

της, το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας έχει το δικαίωμα, κατόπιν σχετικής 

απόφασης της Γενικής Συνέλευσης που υπόκειται στις διατυπώσεις 

δημοσιότητας του άρθρου 7β του Κ.Ν. 2190/1920, να αυξάνει το μετοχικό 

κεφάλαιο της Εταιρείας με την έκδοση νέων μετοχών, με απόφαση του που 

λαμβάνεται με πλειοψηφία τουλάχιστον των δύο τρίτων (2/3) του συνόλου 

των μελών του. Στην περίπτωση αυτή, το μετοχικό κεφάλαιο μπορεί να 

αυξάνεται μέχρι το ποσό του κεφαλαίου που είναι καταβεβλημένο κατά την 

ημερομηνία που χορηγήθηκε στο Διοικητικό Συμβούλιο η εν λόγω εξουσία από 

τη Γενική Συνέλευση. Η ως άνω εξουσία του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί 



να ανανεώνεται από τη Γενική Συνέλευση για χρονικό διάστημα που δεν 

υπερβαίνει την πενταετία για κάθε ανανέωση. 

 

β) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 13 παρ. 13 του Κ.Ν. 2190/1920, με 

απόφαση της Γενικής Συνέλευσης μπορεί να θεσπισθεί πρόγραμμα διάθεσης 

μετοχών στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και το προσωπικό της 

Εταιρείας, με τη μορφή δικαιώματος προαίρεσης αγοράς μετοχών κατά τους 

ειδικότερους όρους της απόφασης αυτής, περίληψη της οποίας υποβάλλεται 

στις διατυπώσεις δημοσιότητας του άρθρου 7β. Η ονομαστική αξία των 

μετοχών που διατίθενται κατά την παράγραφο αυτή, δεν επιτρέπεται να 

υπερβαίνει, συνολικά, το 1/10 του κεφαλαίου, που είναι καταβεβλημένο κατά 

την ημερομηνία της απόφασης της γενικής συνέλευσης. Η απόφαση της 

Γενικής Συνέλευσης ορίζει, ιδίως τον ανώτατο αριθμό μετοχών που μπορεί να 

αποκτηθούν ή εκδοθούν, εάν οι δικαιούχοι ασκήσουν το παραπάνω δικαίωμα, 

την τιμή και τους όρους διάθεσης των μετοχών στους δικαιούχους και κάθε 

άλλο συναφή όρο. 

 

γ) Σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 16 του Κ.Ν. 2190/1920, η Εταιρεία 

μπορεί, να αποκτήσει δικές της μετοχές μόνο όμως μετά από έγκριση της 

γενικής συνέλευσης, η οποία ορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις των 

προβλεπόμενων αποκτήσεων και, ιδίως τον ανώτατο αριθμό μετοχών που είναι 

δυνατό να αποκτηθούν, τη διάρκεια για την οποία χορηγείται η έγκριση, η 

οποία δεν μπορεί να υπερβαίνει τους είκοσι τέσσερις (24) μήνες και, σε 

περίπτωση απόκτησης από επαχθή αιτία, τα κατώτατα και ανώτατα όρια της 

αξίας απόκτησης, κατά τους ειδικότερους όρους και διαδικασίες του άρθρου 16 

του Κ.Ν. 2190/1920. 

 
IX. Σημαντικές Συμφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν 

σε περίπτωση αλλαγής ελέγχου της Εταιρείας κατόπιν Δημόσιας Πρότασης. 

 
Δεν υφίστανται συμφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 

περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δημόσιας πρότασης. 

 

Χ. Συμφωνίες με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή το Προσωπικό της 
Εταιρείας 
 



Δεν υπάρχουν συμφωνίες της Εταιρείας με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ή με 

το προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζημίωσης ειδικά σε 

περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιμο λόγο ή τερματισμού της θητείας ή 

της απασχόλησής τους εξαιτίας δημόσιας πρότασης.  

 

 

O Πρόεδρος του Δ.Σ 

 

 

Ιωάννης Λάππας 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


